

EL BAILE DE PALACIO

Fue la fiesta palatina muy brillante. Los salones no tenían más adorno que su propio decorado, el decorado de siempre, hermosas páginas de arte trazadas por el pincel de Corrado Giaquinto, de Juan Bautista Tiepolo, de Sneyders, Meng, Jordán, Goya, Villamil, Esquimel, Federico Madrazo y Ferrant; magníficos espejos, grandes arañas, monumentales chimeneas, relojes de los siglos XVIII y XIX, muebles preciosos de las épocas de Carlos III y Carlos IV.

Los invitados que entraron en Palacio por la puerta del Príncipe eran dirigidos por servidores de la Casa hacia la escalera de honor, preparada para la fiesta con el personal de caballeros vestido de gala y con pelucas empolvadas, formando dos filas, que se extendían desde la primera meseta hasta la entrada del salón de Armas.

Por la escalera del Príncipe ascendían únicamente las personas de la Casa y por el ascensor SS. AA. los Infantes.

El guardarropa estaba muy bien servido en el salón de Columnas, en el cual se bailó durante los reinados de Isabel II y de Alfonso XII.

Desde las nueve eran muchos los invitados que discurren por las hermosas estancias, contemplando sus tesoros de arte. En su mayoría iban encaminándose al comedor de gala, habilitado para el baile.

Desde luego se advertía que predominaba el elemento militar.

Cuando, próximas las diez de la noche, hicieron su aparición SS. MM. y AA., la concurrencia era muy numerosa y brillante.

El Monarca daba el brazo a su augusta madre, el Infante D. Fernando, a la Reina doña Victoria, el Príncipe Alejandro de Battenberg, a la Infanta doña María Teresa, y el Príncipe Raniero de Borbón, a la Infanta doña Isabel.

Vestía el Rey uniforme de gala de Húsares de Pavía con la banda roja que le regaló su Casa militar cuando la obtuvo con motivo de la memorable fecha del 31 de mayo de 1902.

La plaza y la ventera están cuajadas de brillantes y rubies.

S. M. la Reina doña Victoria estaba hermosísima. Lucía lindo traje de Corte de encaje blanco con aplicaciones de oro; cruzaba su pecho la banda de María Luisa y eran sus joyas de magníficos brillantes. Sobre sus rubios cabellos fulguraban los de una soberbia corona rusa.

Su Alteza la Infanta doña María Teresa llevó a la fiesta palatina un lindo traje color crema bordado a realce con seda blanca y perlas. Su precioso aderezo era de brillantes y rubies. Ceñían la garganta de S. A. dos gruesos hilos de chatones.

S. M. la Reina doña María Cristina era un portento de elegancia. Vestía traje de tul negro con aplicaciones de encaje blanco; llevaba diadema de brillantes y perlas y multitud de admirables perlas.

S. A. la Infanta doña Isabel lucía galas de Corte de tono gris y hermosas alhajas de brillantes y rubies.

El Príncipe Alejandro de Battenberg apareció en el baile con uniforme de gala de la Marina inglesa, con roja casaca.

El Infante D. Fernando vestía uniforme de comandante de Caballería.

Precedidos del jefe superior de Palacio, señor marqués de la Torreilla, y acompañados del marqués de Viana, general Sánchez Gómez, marqués de Aguilar de Campo y de la alta servidumbre del día, cruzaron los salones lentamente, cambiando frases y afectuosos saludos con las personas más conocidas que hallaron a su paso, sobre todo con el mundo diplomático, que constituía en la fiesta nota muy brillante.

Concurrían las Embajadas y Legaciones muy nutridas de personal, llamando entre ellas la atención, por su especial indumentaria, las representaciones orientales.

El comedor se habilitó para salón de baile, levantándose una plataforma para la orquesta cerca de la puerta de acceso a la que fué cámara de la Infanta doña María Teresa y el estrado regio que cubría rico tapiz y se adosaba al muro interior frente a los balcones.

Ocho sillones rojos estaban destinados a Reyes, Infantes y Príncipe de Battenberg.

El centro estaba defendido para el baile por un cordón que corría sobre pequeñas columnas de algo más de un metro de altura.

Para los invitados quedaba espacio un tanto reducido. Con la entrada de la Familia Real en la sala, escoltada por grupos numerosísimos, en los que predominaban las señoras, se estrecharon mucho las distancias y pronto se elevó la temperatura de modo considerable, merced a tanta concurrencia.

El primer vals que interpretó la orquesta fué de Lehar, el popular autor que aplaudió Europa entera en las encantadoras notas de *La viuda alegre* y de *El conde de Luxemburgo*.

La primera pareja que lo bailó, y lo hizo a maravilla, con sin igual distinción y elegancia, la constituían la Reina doña Victoria y su hermano el Príncipe Alejandro.

El rigodón de honor fué, como siempre, la nota culminante de la fiesta.

Lo bailaron: S. M. el Rey con lady Bunsen y S. M. la Reina con el embajador de Austria en las cabeceras; la Infanta doña María Teresa con el Sr. Canalejas, la Infanta doña Isabel con el embajador de Inglaterra, el Infante D. Fernando con la señora de Canalejas, el Príncipe Ramiro de Borbón con la Princesa Ratiño, el Príncipe Alejandro de Battenberg

con la duquesa de San Carlos, el ministro de Estado con la condesa de Almodóvar del Campo, el embajador de Rusia con la señora de García Prieto, el de Alemania con la condesa de Romanones, el general Azcárraga con la condesa de Maceda, el marqués de Viana con la condesa de Aguilar de Inestrillas, el conde de Almodóvar con la baronesa Grenier, el duque de Santo Mauro con la duquesa de la Conquista y el general Sánchez Gómez con la condesa de Sagasta.

Su Majestad el Rey bailó vales con varias parejas; una de ellas la preciosa hija de los condes de Casa Valencia.

La orquesta interpretó en la fiesta todo el siguiente programa:

1. *La fauvette du Temple* (Quadrille), Arban.
2. *Gold und Silber* (Vals), Lehar.
3. *Ganree Doodle Girl* (Two Step), Bass.
4. *El Conde Luxemburgo* (Vals), Lehar.
5. *Le mariage au tambour* (Quadrille), Tavan.
6. *Une page d'amour* (Vals), Rico.
7. *In Mon Rey land* (Two Step), Morse.
8. *Surprise amoureuse* (Vals), Milok.
9. *Le vieux sapeur* (Quadrille), Charbonnier.
10. *La valse du Prince*, Caryll.
11. *The Sermmmer coquette* (Two Step), Lewis.
12. *Walsetraüne* (Vals), Straus.
13. *La Perichole* (Quadrille), Marx.
14. *Lento, Lento* (Vals), Filippucci.
15. *Poppies* (Two Step), Neil.
16. *Bacchanal* (Vals), Filippucci.
17. *Go (¿Alles?)* (Galop), Robichon.

A las once se abrió el buffet, servido para la Familia Real en la cámara contigua al salón de baile. Con SS. MM. y AA. entró en aquella estancia, como de costumbre, el Cuerpo diplomático extranjero, a más de los ministros de la Corona y sus señoras.

Momentos después se abrió el de los invitados, servido en la galería. La larga mesa, adornada con ramos de flores, se destacaba sobre tapices que servían de fondo cerrando la estancia. Los más asiduos concurrentes a fiestas palatinas aseguraban que era espléndido como nunca. En el *menú* figuraban más de treinta platos.

Cuando mayor era la concurrencia y más animada, pasaron Reyes, Infantes, ministros y diplomáticos por la galería. Al advertir la presencia de SS. MM. cuantos se hallaban a la mesa, se volvieron hacia la Real Familia y levantaron las copas de Champagne como en actitud de brindar.

La fiesta palatina de anoche ofreció un punto de vista nuevo. SS. MM. y AA. discurren por los salones, formando pequeñas comitivas para conversar con todas las personas conocidas y hacer con más eficacia los honores de la casa.

La Familia Real se retiró a sus habitaciones cerca de la una de la madrugada, y a esa hora el desfile se generalizó.

Citar nombres de concurrentes a la fiesta sería tarea interminable. A ello renunciamos. En Palacio estaba ese mundo elegante, ese gran mundo que puebla de continuo los aristocráticos salones y al lado de tan interesante elemento social se hallaba la clase media y burocrática y las representaciones del Ejército y de la Armada, muy numerosas, muy nutridas.

En el salón de baile y por donde quiera que iban las Personas Reales, los invitados se apiñaban; en las demás estancias se estaba con holgura.

Se notó la ausencia de los ministros de Hacienda, Marina, Instrucción Pública y Gracia y Justicia.

Del alto clero concurririeron el nuncio de Su Santidad y el obispo de Sión que, después de saludar a SS. MM. y AA., se retiraron de la fiesta.

Casi al mismo tiempo que el representante de la Santa Sede salían de Palacio el ministro de Fomento y su señora.

Concurririeron al baile los ex ministros señores Sánchez Guerra, Rodríguez, Allende Salazar, marqués del Vadillo, Villaurrutia y Alba. No asistieron los Sres. Maura y La Cierva.

—¿Hubo algo nuevo esta noche?—preguntamos al Sr. Canalejas, que se retiró de Palacio antes que SS. MM. a sus habitaciones.

El Sr. Canalejas contestó con su acostumbrada amabilidad:

—No ha ocurrido nada; todo ha sido normal. Novedades no habrá en algunos días.

El señor presidente del Consejo aludía, sin duda, a la reorganización del Ministerio.

Todos, todos reconocían que el baile de Palacio fué un gran concurso de mujeres hermosas y un verdadero motivo de ennoblecimiento para el comercio de Madrid.

ECOS

Un antiguo diputado francés ha estado visitando las capitales de Europa y ha entrado en relaciones con muchos parlamentarios. Almorzando con un miembro de la Cámara húngara, éste le dijo:

—Vosotros, los franceses, sois los parlamentarios más corteses del mundo. Los debates son muy apasionados en vuestra Cámara; pero casi nunca llegáis a las manos. En los Parlamentos de otros países hay representantes violentos. En Hungría, yo voy a la Cámara con un traje viejo, por temor de las discusiones, en el curso de las cuales nos hacen trizas los trajes, a menos que, al pasar, nos tiren un tintero a la cabeza. Además, yo no dejo un momento mi revólver, ni mi bastón de hierro, ni mi manopla.

Hay que ir al escaño prevenido.

IMPRESIONES DE MI VIDA

De Madrid a Munich en automóvil.

Estoy viendo caer la nieve, y con todo me parece que el mundo está lleno de sol. En los días que he estado en España me he empapado de calor, luz, vida y poesía.

Será difícil que cuente todo lo que llevo dentro, y sé que están esperando mi relato con esa corriente de simpatía y cariño que se ha establecido entre nosotros desde que me he atrevido a romper el dique y contarles lo que pienso. ¡Cuántas lágrimas se habrían evitado en el mundo si el pueblo hubiera sabido la verdad de lo que piensan sus Príncipes!

Un automóvil es el vehículo más a propósito para verse de «cerca»; se llega mucho más lejos, en pocas horas, que en diligencia ó a caballo, y se detiene uno en los sitios más inesperados.

Durante nuestra estancia en Madrid hemos podido hacer excursiones muy hermosas; una tarde vimos reproducida una de las populares escenas que, como nadie, inmortalizó el delicado pincel de Goya. En El Pardo, sobre el mismo fondo de los famosos cuadros, un grupo de hombres y mujeres bailando la jota. Nos dijeron que estaban de boda, y con la sencillez de la gente buena nos sacaron sillas a la puerta de la casa del guarda y siguieron cantando y bailando para nuestro recreo. ¡Había mucha paz en la atmósfera aquella tarde!

Otra vez fuimos a ver hasta la presa de Santillana. Nos llevaron mis hijos, porque sabían la alegría grande que iba yo a recibir al ver una obra tan inmensa llevada a cabo para beneficio de Madrid por un grande de España. Mucho más me alegré con tal visita al recordar a sus padres, que tan amigos eran de toda nuestra familia. Navegamos buen rato por el lago artificial, de algunos kilómetros de extensión, que hace, con las montañas del Guadarrama, un paisaje de los Alpes.

Otra excursión inolvidable fué la que hicimos a Aranjuez y Castillejo.

—Tienes que venir a ver mis posesiones—me dijo mi sobrino Luis Fernando—y contando con el buen estado en que había encontrado hasta entonces las carreteras españolas, calcule que se podía ir a las dos partes en un día y volver por la noche a Madrid. Desde el puente de Toledo empezamos a dar tumbos. Yo me consolaba diciendo: «Ha llovido mucho...»; pero por dentro tenía un miedo atroz de que se podía romper, por lo menos, el coche. Al fin, aunque mucho más tarde de lo que habíamos pensado, llegábamos, sin percarces que lamentar, a la puerta del «Deleite». Todas las posesiones que pertenecieron a la Reina Cristina tienen en el nombre algo de aquella sonrisa, que va siempre unida al recuerdo de mi abuela: «Quita pesares», «Vista alegre», «el Deleite». Es un palacio hermosísimo, que, aun en su abandono actual, conserva un aire de «gran señoría». Pensando lo que había sido y lo que pudiera ser, se nos pasó el tiempo recorriendo las salas vacías y no pudimos detenernos en la biblioteca, que está llena de libros. A los pocos días volví allí mi sobrino y me trajo el primer libro de que había echado mano, por ser casualmente una vida de Santa Teresa de Jesús, publicada el año 1813 en Valencia.

Es una edición tan bonita y me la dió con tanto cariño, que le dedicaré en su día un artículo especial en esta revista; hoy quiero seguir contando nuestras aventuras. No podíamos continuar la caminata sin almorzar, y para eso nos dirigimos a lo que fué un día palacio de Godoy y es hoy fonda de Pastor. Al salir del «Deleite» preguntó mi sobrino al guarda por la casa donde ahora vivía, y le prometió con tanto cariño que la próxima vez iría a ver su habitación, que comprendí por qué le quieren tanto. Almorzamos con mucho apetito, y cuando le dije al fondista: «Ya me había dicho mi hijo Fernando que se comía muy bien aquí», me contestó muy satisfecho: «Ahí en esa mesa se sentaba con los oficiales del regimiento». Por fin emprendimos la marcha por la carretera de Cádiz.

Efecto de las lluvias, tampoco estaba esta carretera en estado de permitir correr muchos kilómetros por hora, y el sol iba bajando, y mi nerviosidad, aunque trataba de disimularla, creciendo, porque al día siguiente había una revista en Madrid y yo quería ver a Fernando a la cabeza de su regimiento. Empezaba a oscurecer cuando pasábamos por Sañices. «Este es mi pueblo», nos dijo el chico, saludando con la gorra a los habitantes, que le vitoreaban. Todavía anduvimos largo rato, parte de él por sus tierras, hasta llegar a... no sé cómo llamarlo, no es palacio ni cortijo, es algo muy peculiar, una casa muy española, con cuartos a la inglesa, llenos de recuerdos cosmopolitas. Andaban en obra; pero todo, desde la capilla hasta la biblioteca, demuestra la intención de habitar allí, sin que se eche de menos el bullicio del mundo.

Los mecánicos declararon que ellos no se atrevían a volver a Madrid aquella noche por el estado de los caminos y porque (razón suprema) no bastaría la gasolina. Ante todo, había que telegrafiar a Madrid que no nos esperaran aquella noche. Esa fué una nueva contrariedad. A las siete se cerraba el telégrafo en Sañices, y había un buen trayecto hasta llegar allí. Se ensilló la yegua de mi sobrino, que corre bien, y gracias a Dios, llegaron a tiempo de poner el telegrama. Los criados, que no aguardaban huéspedes, no tenían cuartos ni comida preparados; pero donde hay caridad y buena voluntad se remedia todo. Como por encanto se amueblaron algunos cuartos y se improvisó una cena.

«Tía, ven a ver el cuadro», me decía mi

sobrino, «que es precioso». Y, en efecto, era precioso. Agrupados delante de una de esas chimeneas de canpana, se veían hombres, mujeres y niños, iluminados por el resplandor de la llama que ardía en la piedra de la cocina, sobre la cual había colocados un par de pucheros. Y más bonito aún era oír la conversación que se entabló entre el amo y sus servidores. En la habitación contigua a la cocina había una Virgen del Carmen y una guitarra. De buena gana hubiera pasado allí veinticuatro horas...

¡Qué lástima! Pero tenía constantemente ante mis ojos la revista del día siguiente, y había que estudiar el medio de llegar a tiempo. Por sí no se encontraba gasolina en Tarancón, teníamos calculado tomar allí el tren, que salía para Aranjuez a las tres de la mañana, y para eso, después de dormir unas horas, nuevamente, a las dos de la mañana, emprendimos la marcha.

Al llegar a Tarancón nos pareció lo más prudente ir a la estación y preguntar allí dónde venderían gasolina, y como no sabíamos el camino, al ver una sombra negra, que resultó ser un hombre muy simpático, al punto bajó del coche mi sobrino y le rogó subiera al estribo del coche para guiar a los mecánicos. Cuando se bajó en la estación el hombre, el chico, aterrado, nos dijo en alemán: «No tiene más que una pierna.» Aquel hombre, que con su pierna de palo vino a nuestro socorro, sin pensar en el peligro que podía correr, era el tipo del pueblo español.

Por fortuna, nos aseguraron que se podía encontrar gasolina en Tarancón, y digo por fortuna, porque en aquel momento se marchaba el tren.

En la plaza, que era muy clásica, grande, cuadrada y con arcos, reinaba un silencio tan profundo que pudimos oír los pasos del sereno, acercándose a nosotros con el chuzo y la linterna, y nos vino muy bien para llamar con libertad a la puerta de un buen señor, que, lejos de incomodarse, sacó la cabeza por la ventana y nos dijo con muy buenas maneras que la gasolina la tenía su hijo, que vivía a la vuelta de la esquina. Su hijo nos entregó con la misma cortesía todo lo que necesitábamos, y cuando mi sobrino se sentó por fin en el coche, diciendo muy satisfecho: «La verdad es que no creí que la íbamos a encontrar» asomó un hombre la cabeza por la ventanilla y dijo: «Donde esté un servidor, no le faltará nunca nada a V. A.» Resultó que habían hecho una vez el viaje desde Madrid juntos y se habían hecho amigos.

Cantaba el gallo cuando salimos de Tarancón, y poco a poco nos fué amaneciendo por el camino. Al llegar a Madrid encontramos las tropas de los cantones, que se iban reuniendo para la revista, y a prisa y corriendo logramos vestirnos y llegar a tiempo a la tribuna para asistir a la misa de campaña y al desfile de las tropas, que resultó magnífico, a pesar de la lluvia torrencial que caía.

PAZ DE BORBON

EL AÑO NUEVO

UNA FELICITACION

LONDRES 27. *The Daily Telegraph* ofrece sus más sinceros cumplimientos a ustedes con motivo del Año Nuevo, y hace votos para que el 1911 sea un año de paz y de prosperidad para LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y para Madrid. El editor de *The Daily Telegraph*.

CONTRA LA VERBORREA

EJEMPLO QUE IMITAR

Recomendamos a nuestros parlamentarios la siguiente información que publica *Le Journal*, de París:

«*Le Journal* ha señalado ya los abusos a que da lugar el uso ilimitado del derecho de interpelación.

El grupo de nuevos diputados elegidos con programa republicano se ha sorprendido ante esta situación y ha decidido entregar a la Cámara un proyecto para su aprobación, que tiende a reglamentar el uso del derecho de interpelación, sin comprometer, no obstante, el derecho de intervención desde la tribuna.

Según los términos de ese proyecto, cuya exposición de motivos se ha encargado de redactar M. Thalamas, dos oradores de un mismo grupo político no podrán hablar inmediatamente el uno tras el otro, a fin de evitar el acaparamiento de la tribuna por un solo partido.

Además, una vez comenzado el debate acerca de una interpelación, ninguna otra podrá explanarse acerca del mismo asunto. Las interpelaciones acerca de cuestiones conexas podrán reunirse, y, en ese caso, sólo el primero de los interpeladores conservará el derecho a la palabra. Los otros, no siendo más que oradores inscritos, la Cámara podrá retirarles la palabra.

En la discusión general, nadie podrá usar más de dos veces de la palabra ni hablar más de una hora, a menos de un acuerdo especial de la Cámara.

No se podrá hablar más de un cuarto de hora en las intervenciones accesorias, como planteamiento de la cuestión, prioridad, explicación de voto, etc.

En fin, después de dos sesiones, la Cámara deberá decir si ella no cree deber cerrar la discusión general, y la votación final acerca del orden del día deberá efectuarse lo más tarde al fin de la sesión siguiente.»

POLITICA EXTRANJERA

BOLETIN DIARIO

INGLESES Y ALEMANES

Han pasado unas cuantas semanas desde la vista del proceso por espionaje de unos alemanes en Inglaterra, a la vista del proceso también por espionaje, a unos ingleses en Leipzig. Tanto el uno como el otro proceso dan una idea de la rivalidad que existe entre los dos países.

Notoria es la ansiedad con que Inglaterra ha seguido los progresos cada vez más crecientes de la potencia marítima de Alemania. Pero, desde los primeros momentos, los nacionalistas ingleses exaltados han exagerado las cosas. Han hablado de una probable invasión en Inglaterra, y a fuerza de tanto hablar del asunto, se ha acabado por creerlo realizable. Se ha creído ver espías por todas partes y, por último, los ha habido de una y otra parte.

La realidad no justifica ni esos temores, ni esos terrores. Alemania aumenta, es verdad, sus fuerzas navales en proporciones considerables; pero también con una gran lentitud. Inglaterra, por más que digan los contrarios, los conservadores, en sus propagandas políticas, mantendrá todavía por mucho tiempo el dominio de los mares.

Lo único que justificaría las inquietudes de Inglaterra sería, más que el desenvolvimiento marítimo de Alemania, su desarrollo económico verdaderamente prodigioso. Ahí es donde radica el peligro germánico.

Alemania está en camino de crear un material económico sin par que le permitirá, desde el punto de vista de la producción de todas las materias primas y, a renglón seguido, se adueñará de la industria y de los mercados europeos.

Muchos dicen que para este empeño falta a Alemania el dinero necesario para acabar la obra comenzada. Y no es cierto. Hay capitales en Alemania, y recientes estadísticas lo han probado. Solamente que en vez de emplear esos capitales en el extranjero, como hacen otras naciones, especialmente Francia, Alemania los emplea en su provecho.

Por tanto, Inglaterra, según dicen los más avisados, y con razón, es de este acrecentamiento de la riqueza alemana de lo que tiene que guardarse y defenderse, y es sobre el terreno económico donde Alemania é Inglaterra van a librar batalla en el futuro.

La guerra en lo por venir estará reducida a la concurrencia industrial y comercial. Y en esta guerra, completamente pacífica, el triunfo no será de los que mejores armamentos hayan preparado, ni de aquellos que hayan sorprendido, por medio de espías, los secretos militares al enemigo. El triunfo será de las naciones que más provecho hayan sacado de sus recursos nacionales, desenvolviendo la riqueza del suelo, mejorando el material de las industrias y conquistando para su comercio mayor número de mercados en el mundo.

DIVERGENCIAS

Según todos los anuncios, conforme a los compromisos contraídos con el jefe de los nacionalistas irlandeses, Mr. Redmond, el presidente del Consejo Asquith, desde que se priva a los lares del poder de reducir a nada los proyectos de ley propuestos por el partido liberal, presentará el bill para conceder a la Irlanda el *Home Rule*, bill que siempre ha tenido la oposición de la Cámara de los Lores.

Los unionistas, viendo que no pueden contar con la Alta Cámara para rechazar ese proyecto, han imaginado una estratagemas: han evocado el espectro de una guerra civil. Explotando las pasiones violentas de los orangeristas, ó sea los protestantes de Irlanda, que, aun cuando sólo forman una minoría, acaparan todos los empleos públicos y temen perderlos, los unionistas dicen que si se concede a Irlanda la autonomía, la provincia de Ulster se sublevará. Así hacen correr los rumores más alarmantes.

Un día se anuncia misteriosamente que los orangeristas han encargado a armeros alemanes 20.000 fusiles. Otro se habla de que dicho partido ha recaudado fondos para una resistencia. Por último, han dicho que la provincia de Ulster se negará a pagar los impuestos que vote el Parlamento irlandés, si éste llegase a funcionar algún día.

Estos son rumores que se circulan para alarmar y para intimidar la opinión en Inglaterra. Pero no se basan en hechos reales. Ciertamente en Irlanda existe la lucha entre protestantes y católicos, que se traduce también en una agria contienda política. Pero allí los nacionalistas, partidarios de la autonomía, están en mayoría, y en punto a heroísmos, en una lucha de violencias, ellos también cuentan con la gente más heroica.

ACADEMIA DE BELLAS ARTES DE SAN FERNANDO

En la última sesión fué elegido presidente el señor conde de Romanones. Para hacer esta designación han tenido en cuenta los académicos su eficaz gestión para que se declarase Monumento Nacional la Catedral de Toledo, los buenos deseos manifestados en el reglamento de Exposiciones, la creación de los concursos musicales y sus firmes propósitos para proteger contra los pequeños egoísmos locales los Monumentos históricos y artísticos que dan personalidad a España y proporcionan ingresos nada escasos a las poblaciones donde se encuentran por los viajeros que los visitan.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

LAS HUELGAS

Huelga terminada.

ZARAGOZA. (Martes, tarde.) Merced a las acertadas gestiones del gobernador, Sr. García Bajo, se ha solucionado la huelga de panaderos, que amenazaba convertirse en un serio conflicto, pues las Federaciones obreras pedían la huelga general como acto de solidaridad.

En este momento acaban de firmarse por los patronos y obreros las bases propuestas por el gobernador, siendo aprobadas por unanimidad por la Federación obrera del gremio de panaderos.

La Prensa hace comentarios, tributando justos elogios al gobernador.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) Muchos obreros panaderos han vuelto esta noche al trabajo.

Los patronos les han aumentado en un real el jornal.

Esperando la marcha.

SEVILLA. (Martes, noche.) En vista del mal aspecto que va tomando la huelga de cargadores del muelle de Huelva, se ha dispuesto que esté preparado para marchar a dicha capital un batallón del regimiento de Infantería de Soria.

Lo manda el teniente coronel Porras, y al frente de las compañías están los capitanes Bustillo, Amillategui, López, Casado y Robles.

EN HUELVA

Hacia el paro general.

HUELVA. (Martes, noche.) Continúa la huelga en el mismo estado.

Siguen paralizados los cargadores de mineral.

En los muelles y depósitos los trabajos se realizan con muy escasa actividad.

Las faenas de cargar las realizan obreros hijos del puerto y de las Empresas.

En los depósitos de Peña Hierro y Zafrá la paralización es completa.

El gobernador civil ha visitado las zonas del puerto y muelles de Riotinto, donde el orden es perfecto.

La Guardia Civil presta servicio sin intervenir en nada anormal.

Una Comisión de huelguistas ha conferenciado con el gobernador.

Mañana, a las tres de la tarde, el gremio de estivadores celebrará un mitin.

Ha circulado con profusión una hoja firmada por la Federación Obrera Comercial. Es contestación a la que ayer publicaron los patronos.

A Riotinto han llegado 40 braceros que trae dicha empresa para no interrumpir el tráfico de sus minerales.

En cuanto han llegado esos obreros a Riotinto han comenzado los trabajos sin el menor obstáculo.

La opinión sigue excitada y el asunto estacionado en lagravedad de los días anteriores.

En la población reina tranquilidad.

Insistese en que está próximo el paro general.

LOS DESCARGADORES DEL MUELLE

Amenazas de huelga general

BARCELONA. (Martes, tarde.) Continúa la huelga de descargadores en igual estado.

Esta noche celebrarán los obreros un mitin para definir su actitud, en vista del mal resultado que han alcanzado las negociaciones. El acto se celebrará en el teatro de la Marina.

Asistirán representaciones de todas las Sociedades que trabajan en el muelle.

El acuerdo que propondrán será el de la huelga general de todos los oficios, en solidaridad con los descargadores de carbón.

En el puerto.

BARCELONA. (Martes, tarde.) En la descarga de carbón mineral del puerto han trabajado hoy 440 obreros, en parte antiguos y en parte esquirols.

No han ocurrido incidentes de importancia; pero continúa la excitación de los huelguistas, y se espera conocer los acuerdos que adopten en la reunión de esta noche.

Esperase la llegada de varios vapores carboneros que vienen consignados a este puerto.

El mitin.

BARCELONA. (Martes, noche.) En el teatro de la Marina se ha celebrado el anunciado mitin de las Sociedades obreras del puerto, para tratar de la huelga de los descargadores de carbón.

Se han pronunciado discursos de tonos violentos, y se ha adoptado el acuerdo de ir el jueves próximo a la huelga general, si durante el día de mañana no queda solucionado el presente conflicto.

Los delegados de las Asociaciones obreras, en ello interesadas, se reunirán mañana para ratificar el acuerdo.

Catástrofe en La Gomera

Muertos y desaparecidos.

TENERIFE. (Martes, noche.) Sobre la isla de La Gomera se desencadenó un temporal violentísimo. Los daños son cuantiosos y numerosas las víctimas.

En el valle de Hermigua se precipitaron las aguas de los torrentes con inusitada violencia, arrasándolo todo. La población quedó inundada, y los habitantes tuvieron que guarecerse en las casas que por la solidez de su construcción ofrecían mayor seguridad, abandonando sus viviendas.

Una de estas casas, propiedad de D. Domingo Herrera, donde se habían acogido va-

rias familias, se hundió por efecto de la inundación y quedaron sepultadas entre los escombros 22 personas.

Fueron muy pocas las que pudieron salvarse de la catástrofe.

Los que se hallaban en la casa eran, en su mayoría, mujeres y niños. Los cadáveres han sido extraídos de entre las ruinas.

En toda la isla se han sufrido las consecuencias de la horrorosa tormenta, y son muchas las personas que se cuentan como desaparecidas.

En el valle de Hermigua las plantaciones han sido arrasadas.

Al conocerse la magnitud del desastre de La Gomera en esta ciudad, se han iniciado suscripciones para socorrer a los habitantes.

El gobernador, Sr. Eulate, embarca esta noche, con el personal necesario, para prestar auxilio a las víctimas. Son muchas las familias que quedan en la miseria.

ANDALUCÍA

Loca rematada.

CADIZ. (Martes, tarde.) En el manicomio de esta población se encuentra recluida una joven de veinticinco años que, en los accesos de locura la da por tragarse cuantos objetos encuentra a mano.

Ultimamente se ha tragado una llave, que se apoderó de ella en un momento de descuido de uno de los enfermeros.

La llave tiene unos diez centímetros de larga y doscientos gramos de peso.

Para saber el sitio donde tiene la llave se la ha sometido al tratamiento de la radiografía, y por este procedimiento se ha visto que la llave está en el intestino colón.

En las fotografías obtenidas se ha apreciado también la presencia de otros cuerpos extraños, como trozos de cuerdas, lanas y clavos.

Muchos médicos de esta capital han desfilado por el manicomio para visitar a la enferma. Esta se encuentra relativamente bien.

El doctor Ventín se ha encargado de hacer la operación a la enferma para extraerla esas materias.

El suceso es muy comentado.

El próximo viaje del Rey.

MÁLAGA. (Martes, noche.) Ha fondeado el *Giralda*.

Lo manda el Sr. Barriera.

Vienen a bordo el general Puente y el jefe del Estado Mayor, Sr. Chacón.

Mañana cumplimentarán a las autoridades.

El general Aldave permanecerá en Córdoba hasta el paso del Rey, y se incorporará a la comitiva para acompañar al Monarca en su viaje a Melilla.

Carreteras en Almería.

ALMERÍA. (Martes, noche.) Ha causado buen efecto la noticia de haberse firmado la real orden para que se hagan por administración los trozos primero y segundo de la carretera de Gador a Lanjar, comenzando los trabajos por los puntos cercanos a los pueblos interesados. De esta manera se enjugará en parte la crisis obrera en la comarca de Andarax.

El cierre de los comercios.

SEVILLA. (Martes, noche.) Una Comisión de dependientes de comercio ha recorrido en manifestación las redacciones de los periódicos locales para pedirles su apoyo, a fin de que el cierre de los establecimientos se efectúe a las ocho de la noche.

Los republicanos de Sevilla.

En el expreso regresa a Madrid el diputado republicano Sr. Miró.

Volverá a fines de enero para dar la anunciada conferencia.

La Juventud republicana proyecta celebrar un mitin unionista, al que serán invitados los Sres. Azcárate e Iglesias (D. Pablo).

El «Princesa de Asturias».

CADIZ. (Martes, noche.) El próximo sábado zarpará con rumbo a Málaga el crucero *Princesa de Asturias*.

Se relaciona su marcha con el viaje del Rey a Melilla.

Cuatro horas en el agua.

CADIZ. (Martes, noche.) En el bergantín *Sydney Smith*, que se encuentra en esta bahía cargando sal, han sufrido dos marineros, inglés el uno y dinamarqués el otro.

Habían los dos bebido más de lo regular y se hallaban lamentablemente embriagados. Provistos de sendas facas, se acometían sin herirse, porque su estado no les permitía dar golpes certeros.

Otro marinero, Fernando Ruiz, natural de San Sebastián, se ha interpuesto para evitar que los luchadores tuvieran un final trágico.

Los dos ebrios, olvidándose de la reyerta que sostenían, han cogido a Fernando Ruiz y le han arrojado al mar.

Cuatro horas ha permanecido en el agua. A punto de ahogarse, y casi helado, lo ha podido recoger la lancha *Juan Pino*.

Ruiz ha ingresado en el Hospital, y después de arrojar el agua que había tragado, se encuentra relativamente bien.

Intereses gaditanos.

CADIZ. (Martes, noche.) La Comisión municipal de Fomento ha acordado pedir el establecimiento del tren rápido París-Madrid-Sevilla-Cádiz.

El alcalde ha conferenciado con el jefe de los ingenieros militares, y ha sacado impresiones optimistas en el sentido de que pronto se procederá al derribo de las murallas.

ARAGON

Premios a los obreros.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) La Sociedad Económica Aragonesa ha celebrado sesión, presidida por el Sr. Jardiel, para

otorgar los premios creados a la virtud y el trabajo.

Primer premio, de abnegación y heroísmo, fué otorgado al obrero Sebastián Cabales; accésit, a Pilar Villagrasa.

Segundo, al obrero litógrafo Florencio Mateo.

Tercero, al ajustador Ramón García.

El día 30 serán repartidos solemnemente los premios en la sesión de honor a la memoria del arzobispo Palomeque, aquí fallecido, y a la que asistirán las autoridades y damas de la aristocracia.

En favor de Cinco Villas.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) El gobernador civil, Sr. García Bajo, los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola y algunas otras personas visitarán la comarca de Cinco Villas para enterarse, sobre el terreno, de las necesidades urgentes de aquélla y pedir al Gobierno que las satisfaga.

El centenario de Balmes.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) Con motivo del primer centenario del filósofo Balmes se ha celebrado una notable velada en el Seminario Pontificio.

Ha presidido el acto el arzobispo Sr. Soldevilla, y han asistido el obispo de Pamplona, el clero y distinguidas personalidades.

El catedrático D. Francisco Ros ha pronunciado un discurso, considerando a Balmes como filósofo.

Después han sido leídos trabajos literarios de los Sres. Torral y García (D. Joaquín).

Ha tenido la velada una parte teatral, también muy notable.

Catalago gratis. Sucesor de DANIEL DE LUCAS. — CALLE DE CARRETAS, 8.

BALEARES

Robo de alhajas.

PALMA DE MALLORCA. (Martes, noche.) En la calle de Colón, la principal y más céntrica de esta ciudad, una joyería ha sido robada.

Asciende el robo a más de cien mil pesetas. Llévaronse los ladrones buen número de alhajas de oro y pedrería.

No se ha descubierto señal alguna de haber sido forzados los cierres del establecimiento.

La población está justamente indignada, pues los robos menudean de un modo lamentable.

No hace dos meses aun que fué robada otra joyería.

Los autores de aquel robo no han sido descubiertos.

Se teme que ocurra lo mismo con los que han cometido el de hoy, pues no hay pista ninguna.

Crucero yanqui.

LAS PALMAS. (Martes, noche.) Procedente de Gibraltar ha fondeado en este puerto el crucero de guerra norteamericano *Des Moines*, que cambió con la plaza los saludos de ordenanza.

Permanecerá pocos días en este puerto. Se anuncia la próxima llegada de varios buques yanquis é ingleses.

CATALUÑA

La Junta de asociados.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Reina gran excitación por lo que pueda ocurrir mañana con motivo de la junta de vocales asociados, en la que se han de discutir los presupuestos, el arriendo del arbitrio sobre la cal, yeso y cemento, y otros asuntos que apasionan a los contribuyentes.

La campaña contra el presupuesto arrecia de modo formidable. Todos los industriales se aprestan a combatir las tarifas de Consumos y los nuevos impuestos.

En las esquinas se han fijado enormes carteles, suscritos por la Unión gremial, convocando al pueblo al mitin que mañana a las doce se dará en el teatro del Bosque.

Allí se aprobarán las conclusiones que serán entregadas a los vocales asociados antes de empezar la sesión.

La entrega se hará yendo en manifestación, si la autoridad lo consiente.

Los manifestantes se dirigirán a la plaza del Ayuntamiento y permanecerán allí durante la sesión.

Esta promete ser empuñadísima.

Los nuevos presupuestos tienen un aumento de dos millones de pesetas en los gastos. De ellos, 600.000 para personal.

El Ayuntamiento invierte 9.770.000 pesetas solamente para pago de personal de todas clases.

Los aumentos en ingresos suben en el presupuesto nuevo a cinco millones y medio de pesetas.

Se dice que se promoverán incidentes.

El *Diluvio*, que hace gran campaña en el asunto, denuncia la conspiración fraguada—dice—para evitar asistan a la sesión los vocales que han de combatir los presupuestos.

Asamblea republicana.

Hoy se reunirá la Junta directiva del partido Unión federal nacionalista republicana para hacer el escrutinio de la elección de delegados que han de asistir a la Asamblea general del partido.

La elección se efectuó ayer sin incidentes. Hubo lucha en cinco de los diez distritos de Barcelona.

Los elegidos son en su mayoría ex diputados a Cortes y provinciales, concejales y ex concejales.

Los elegidos por la circunscripción de Barcelona son sesenta.

Juventud conservadora.

Se ha constituido en Barcelona la nueva entidad Juventud conservadora.

La Junta general, que presidió el catedrático D. Eusebio Díaz, aprobó los estatutos.

Se pronunciaron discursos exponiendo el programa y orientaciones de la nueva entidad, que fueron muy aplaudidos.

Se leyó una carta de Maura alentando a la Juventud y señalando el camino a seguir en las circunstancias actuales.

Precauciones.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Con objeto de prevenir incidentes, la autoridad ha adoptado para mañana exquisitas precauciones.

Estará custodiado el teatro del Bosque, donde se celebrará el mitin de contribuyentes, y las avenidas que conducen a él.

También estarán vigilados el paseo de Gracia y la Rambla.

En la plaza del Ayuntamiento y en este edificio se pondrá vigilancia extraordinaria y mucho antes de comenzar la junta de vocales asociados.

No se sabe aún si se celebrará la proyectada manifestación.

El gobernador no está dispuesto a autorizarla, pues teme incidentes, por asegurarse que los radicales proyectan una contramanifestación.

Incidente cómico.

Ha sido conducido al Juzgado un sujeto que entró a comer en un restaurant de la calle del Conde del Asalto y al exigirle el pago de lo servido dijo, señalando a la gorra que llevaba puesta: «Está pago», y se negó a satisfacer la cuenta.

Según parece, la gorra la había adquirido de unos desconocidos, los cuales, por 77 pesetas se la vendieron, después de demostrarle en tres sitios distintos que llevándola puesta y diciendo la frase referida en ningún establecimiento le cobrarían lo que consumiese.

Se ignora si se trata de un imbecil ó de un fresco.

El detenido tiene un nombre célebre: se llama Juan Rull y Blanch.

Banquete radical.

Los concejales de la mayoría radical han obsequiado hoy con un banquete en el Mundial Palace a Lerroux y Emiliano Iglesias, en agradecimiento a la defensa que de su gestión hicieron en el Congreso.

La Comisión provincial.

BARCELONA. (Martes, noche.) La Comisión provincial ha dictaminado que no procede entablar la competencia instada por el Ayuntamiento contra el auto del Juzgado, que suspendió el acuerdo municipal por el que se ordenaba el derribo de las obras llevadas a cabo en el Colegio de los Jesuitas.

Este dictamen ha sido aprobado por cinco votos contra tres de los republicanos.

Objetos sospechosos.

La Policía ha practicado un registro domiciliario en una casa de la calle de San Ramón. Fueron detenidos por los agentes un hombre y una mujer que vivían en el piso registrado.

También se han incautado de varios objetos sospechosos, que han sido conducidos al Juzgado.

Se ignora la naturaleza y procedencia de los mismos, por guardarse gran reserva con respecto a la índole de este servicio efectuado por la Policía.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

BARCELONA. La notable compañía que dirige la aplaudidísima y gentil primera actriz Nieves Suárez, que tan brillantísima campaña está haciendo en el teatro Nuevo, anuncia para mañana los estrenos de la opereta *Crispín y su compadre* y el del entremés titulado *Los muertos hablan...*

—En el teatro Tivoli se anuncia para en breve el beneficio de la primera tiple señorita Arrieta.

Nuestros servicios de viajes

LOS VIAJES PARTICULARES

Este modo de viajar conviene a los que prefieren hacerlo aisladamente, en familia ó en grupo íntimo, gozando de casi todas las ventajas de los viajes en grupo.

Dichas ventajas son, entre otras, tener un programa detallado, susceptible de modificaciones, y saber de antemano lo que cuesta todo, evitándose así sorpresas desagradables y gastos exagerados ó inútiles.

El presupuesto de viaje particular comprende, no solamente todos los gastos que impone el itinerario escogido, sino también todos los detalles necesarios para llevarlo a la práctica del modo más agradable posible.

Nosotros entregamos antes de la partida, no solamente los billetes de ferrocarril y de barco, los cupones para hoteles, servicio de coches y guías, sino también un programa horario, conteniendo todas las indicaciones necesarias para que el viaje sea hecho en las mejores condiciones.

Si prolongan sus estancias, bastará con que paguen días suplementarios y avisen a los hosteleros del retraso con que han de llegar a las poblaciones no visitadas todavía, por medio de tarjetas postales que les facilitaremos.

Aquellos de nuestros lectores que deseen efectuar un viaje, y quieran que les enviemos un proyecto ventajoso y detallado, deberán escribirnos en seguida, indicándonos qué itinerario piensan recorrer, el número de personas, la clase, la época, duración aproximada, etc.

Su carta habrá de ser dirigida al Servicio de VIAJES PRACTICOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, Madrid.

AVISOS UTILES

Para regalos

Preciosos bastones ingleses, nuevos modelos, la Casa más económica y más surtida, Caballero de Gracia, 36 (esquina a Peligros).

«Bastonería inglesa» y Fábrica de paraguas.

BANKVEREIN SUIZO

(Schweizerischer Bankverein-Bankverein Suisse.)

FUNDADO EN 1872

Domicilio social; en BASILEA

Casas en Suiza: Zurich, San Gato, Ginebra

Casa en Londres: Swiss Bankverein, 13, Lothbury, E. C.

Capital enteramente desembolsado: Fcos. 75.000.000

Reservas: Fcos. 22.500.000

Negocios bancarios de toda clase.

Custodia de valores, en nuestras bóvedas blindadas, construidas recientemente con las medidas de precaución más modernas.

Administración de Depósitos, exentos y libres en Suiza de toda contribución é impuesto, aun en caso de muerte del propietario.

Compra y venta de Valores en todas las Bolsas principales.

Valores de primera clase para invertir fondos.

Cuentas corrientes con interés al mejor tipo posible, libres de comisión.

La legislación suiza prohíbe expresamente toda ingerencia de parte de tercero, incluso de las autoridades, en los asuntos internos de los establecimientos bancarios.

Mediante un sistema especial aplicado a los servicios arriba mencionados, la discreción queda guardada lo más posible.

Correspondencia en español.

Para más informes, dirigirse al domicilio social en BASILEA (Suiza).

o a Mr. Haering, Pez, 24, pral. MADRID.

INFORMACIONES DE MADRID

DERECHOS REALES

Ley recientemente votada

Artículo 1.º El impuesto de derechos reales y transmisión de bienes se realizará con estricta sujeción a la ley de 2 de abril de 1900, con las modificaciones siguientes:

Valor de la porción hereditaria, pesetas	Tipos de gravamen:	
	Por 100 de valor de la porción hereditaria	Por 100 de valor de la porción hereditaria
1.000	8,50	8,50
10.000	8,50	8,50
50.000	8,50	8,50
100.000	8,50	8,50
500.000	8,50	8,50
1.000.000	8,50	8,50

Conceptos	Número de la tarifa
Línea recta legítima y legitimada	28
Línea recta natural y de adopción	29
Cónyuges, por la porción legítima	30
Cónyuges, por la porción no legítima	31
Colaterales de segundo grado	32
Colaterales de tercer grado	33
Colaterales de cuarto grado	34
Colaterales de quinto grado	35
Colaterales de sexto grado	36
Colaterales de grados más remotos	37
Los extranjeros	38
Legados en favor del testador	39

En las sucesiones abintestato, los colaterales de grados posteriores al cuarto serán considerados como extraños para los efectos del impuesto.

Al núm. 7.º de la tarifa de 2 de abril de 1900 se adicionará al final el concepto siguiente:

«y los arriendos a tanto alzado de contribuciones e impuestos.»

También se comprenden en este número los contratos de arrendamiento de las adjudicaciones de proyectos de Ordenación de montes públicos.

El núm. 9.º de la misma tarifa se adicionará con el siguiente párrafo:

«Cuando las adquisiciones o transmisiones tengan lugar en favor de personas, Asociaciones o Sociedades, y no de los establecimientos mismos de Beneficencia o de Instrucción a que se refiere el párrafo anterior, se aplicará el número de la tarifa que corresponda, según el concepto de la adquisición o transmisión.»

El núm. 16 de la tarifa se redactará en esta forma:

«Las concesiones otorgadas por el Estado o las Corporaciones municipales o provinciales, cuando sean á perpetuidad ó no revertibles... 0,50.»

El párrafo 1.º del núm. 27 de la tarifa se redactará de este modo:

«Los fideicomisos, cuando dentro de los plazos en que debe practicarse la liquidación no sea conocido el heredero fideicomisario, pagarán con arreglo á los tipos establecidos para las herencias entre extraños.»

Los números 63 y 64 de la tarifa se entenderán redactados así:

«63. Sociedades.—Las aportaciones de toda clase de bienes y derechos hechas por los socios al constituirse las Sociedades ó al realizar posteriores aumentos del capital social, y las prórrogas de las mismas Sociedades por el capital efectivo que tengan al verificarse, 0,50.

«64. Idem.—Las adjudicaciones que al disolverse las Sociedades se hagan á los socios y las que tengan lugar en favor de cualquiera de ellos ó de los que se separen de la Sociedad en los casos de rescisión parcial, así como las entregas ó adjudicaciones que también se hagan á los socios cuando tengan lugar por cualquiera modificación ó transformación de la Sociedad ó por la disminución de su capital social, 0,50.

Nota. Las adjudicaciones que de los bienes sociales se hagan á otras personas tributarán por los tipos correspondientes á la transmisión de muebles ó inmuebles, según el título por que se verifiquen y la clase de bienes en que consistan.»

El párrafo 1.º del núm. 67 de la misma tarifa quedará redactado como sigue:

«67. Las aportaciones directas hechas por la mujer en calidad de dote estimada y las adjudicaciones en pago de la misma, ó de cualesquiera otras aportaciones de los cónyuges, cuando estas últimas no se paguen con los bienes aportados, 0,25.»

Al núm. 67 de la tarifa se agregará un tercer párrafo, que dirá así:

«A la disolución de la sociedad conyugal por fallecimiento del marido no se exigirá el impuesto por los bienes parafenales ni por los dotes inestimados. Tampoco se exigirá por los bienes patrimoniales del marido cuando la disolución tenga lugar por el fallecimiento de la mujer. La aportación de los bienes á la sociedad conyugal habrá de constar en la forma que determina el art. 1.321 del Código Civil, y en su caso el 1.324 del mismo Código.»

Queda derogada la exención establecida en el número 20 del art. 3.º de la ley de 2 de abril de 1900.

Entre los actos exceptuados del impuesto se comprenderán:

1.º Las informaciones posesorias y de dominio, en el solo caso de que se acredite haber satisfecho ya el impuesto por el título alegado como fundamento de ellas.

2.º La expedición, abonos en cuenta, recibos y endosos de letras, pagarés, cartas de pago y resguardos de depósitos ó documentos análogos.

3.º Las permutas de bienes rústicos que se realicen para agregar cualquiera de las fincas á otras colindantes, cuando la suma del valor de ambas no exceda de 2.000 pesetas, y que se formalice en documento inscribible.

4.º Las indemnizaciones, pensiones y beneficios de seguros, sea cualquiera su cuantía que perciban los obreros ó sus familias por virtud de lo dispuesto en la ley sobre Accidentes del trabajo.

Se suprimen los párrafos 2.º y 3.º del artículo 7.º de la citada ley de 2 de abril de 1900.

Los bienes muebles que los extranjeros posean en España actualmente ó en lo sucesivo estarán sujetos al impuesto, siempre que de modo expreso no se haya pactado la exención con la nación respectiva.

Art. 2.º Las pensiones, gratificaciones y orfanidades que otorguen las Asociaciones ó Sociedades, pagarán:

Desde 1.000 á 2.000 pesetas anuales... 0,50 pesetas del capital.

Desde 2.001 pesetas anuales... 1 por 100 de ídem.

Para deducir el capital sobre el que ha de figurar la liquidación, se estará al tiempo que, según la edad del perceptor, sea probable que disfrute la pensión conforme á las tablas de mortalidad aceptadas por el Instituto Nacional de Previsión para la confección de sus tarifas.

Art. 3.º Los contratos de préstamos que se otorguen por un plazo que no exceda de diez años, para el pago del impuesto por herencia ó sucesión intestada, estarán exentos del impuesto de derechos reales y transmisión de bienes, y los notarios que los autoricen devengarán el 50 por 100 de los derechos de Arancel por la matriz, copias, actas y testimonios respectivos.

Para obtener esta exención será indispensable que entre los bienes hereditarios no exista metálico ó muebles de fácil realización suficientes para el pago del impuesto y que se haga constar por certificación del liquidador la entrega de la cantidad prestada en la oficina liquidadora con deducción de los gastos del otorgamiento de la escritura.

El Banco Hipotecario podrá celebrar dichos contratos de préstamo con garantía de inmuebles, aunque estén anteriormente hipotecados, siempre que éstos sean suficientes para asegurar el pago del capital prestado, intereses y demás gastos, con el 50 por 100 del valor de los mismos bienes que se halle libre de todo gravamen.

Para el solo efecto de la inscripción en el Registro de la Propiedad de los contratos de préstamo á que se refiere este artículo, se autoriza la inscripción previa de las adjudicaciones de las fincas ó derechos reales de la sucesión testada ó intestada á favor de los herederos ó legatarios; pero esta inscripción se cancelará de oficio si dentro del término de un año, á contar desde la muerte del causante, no se hubiere hecho el pago del impuesto de derechos reales y transmisión de bienes.

Art. 4.º Se crea un impuesto de 0,25 por 100 anual sobre el valor de todos los bienes de que sean dueños ó poseedores las Asociaciones, Corporaciones y demás entidades de carácter permanente, cuyos bienes y derechos no se transmitan por sucesión hereditaria.

El valor de estos bienes se someterá á comprobación, con arreglo á las disposiciones que dictará el Gobierno.

De este impuesto quedarán exentos los bienes y valores á que se refiere la ley Orgánica del Instituto Nacional de Previsión de 27 de febrero de 1903, los hospitales, hospicios, casas de caridad, Montes de Piedad y Cajas de Ahorro, sometidos al Patronato y aprobación del Gobierno, y los bienes que en 1.º de enero de cada año estén exceptuados absoluta y permanentemente de la contribución territorial por disposición legislativa.

También quedan exceptuadas de dicho impuesto las colecciones de interés artístico ó arqueológico que no estén en poder de particulares. Quedan igualmente exentos del impuesto los montes de aprovechamiento común de los pueblos exceptuados de la desamortización en tal concepto, y las dehesas boyales que los Municipios hayan obtenido por virtud del art. 1.º de la ley de 11 de julio de 1856.

Los montes de establecimientos á que se refiere la real orden de 14 de noviembre de 1906 sólo se hallarán exentos del impuesto en el caso de que pertenezcan á algunos de los institutos especificados en los párrafos anteriores.

También gozarán de exención los institutos dedicados á la beneficencia gratuita, siempre que el Gobierno conceda dicha exención, previo informe del Consejo de Estado en pleno.

Enfermos del pecho

Los enfermos del pecho hallarán un positivo é inmediato alivio y un medio seguro de curación para su dolencia con el Jarabe Torres Arnao, de bromoformo con heroína. Es un poderoso antiséptico de los bronquios, pulmón y laringe; calma los accesos de tos, y es el mejor preservativo y auxiliar para combatir la tuberculosis.

Se vende á tres pesetas en todas las farmacias y en la del autor, Atocha, 30.

Chocolates "La Fortuna,"

Pídase en todas las tiendas de ultramarinos.

QUESTION SOLUCIONADA

"La Correspondencia,, en la calle"

Sin comentarios hemos referido á los lectores los hechos que han dado origen á que algunos vendedores se negaran á vender y á permitir que fuera vendido nuestro periódico en las calles de Madrid durante las noches del domingo y del lunes.

En la misma forma, es decir, limitándonos á notas escuetas de información—porque ni en este caso, que tanto nos afecta, queremos ser parciales,—relataremos lo ocurrido en la calle con ocasión de la huelga, sin entrar á discutir la actitud de los vendedores, ni nuestra propia actitud, para no aparecer en la contienda como juez y parte, porque así cumple á quienes á diario predicán la imparcialidad.

La noche del domingo.

Al recibir la noticia de la actitud en que se habían colocado algunos vendedores, y de que otros deseaban, como siempre, adquirir ejemplares del periódico en la noche del domingo, los encargados de la venta al por mayor, para evitar conflictos, polémicas y disgustos, llevaron algunas cantidades de papel á nuestros acostumbrados puestos de la Puerta del Sol, y desde allí partieron muchos vendedores para cumplir sus compromisos en diferentes barrios de Madrid.

Sin embargo, no pudo llegar el número á todos ellos, y durante la noche los teléfonos de la Redacción y de las oficinas centrales funcionaron sin cesar, preguntándonos innumerables personas las causas de la no publicación del periódico. Fué penosa nuestra tarea para explicar á cada uno de los comunicantes los motivos de que no hubiera llegado á sus manos LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA; pero experimentábase á la vez una gran satisfacción ante tales manifestaciones de afecto é interés por parte del público.

Nuestra venta del lunes por la mañana se hizo normalmente, y como parecía terminado el asunto, enemigos siempre de tratar asuntos que directamente nos afectan, estimamos oportuno no hablar de lo ocurrido en el número destinado á

La venta de anteañoche.

Como ya hemos expuesto en nuestra aclaración titulada «El público lo comentará», anteañoche dimos la venta á la hora acostumbrada, creyendo que estaba solucionada toda diferencia después de las entrevistas celebradas con los vendedores; pero al ver que continuaba el asunto en el mismo estado, repetimos la operación de enviar á la Puerta del Sol algunas cantidades de papel, que el público agotó en poco tiempo.

Bastantes vendedores, que desde antiguo acuden constantemente á esta Casa, donde siempre se ha tratado á todos con el cariño y la consideración que debe existir entre cuantos consagran sus esfuerzos, en distintos órdenes de la actividad, á una común empresa, adquirieron cantidades considerables de papel, destinadas á la venta en los barrios, en los cafés, etc.

De las escenas desarrolladas, no hay para qué hablar, pues es cosa que pasó, y en estas cuestiones no hay para qué volver sobre lo pasado. Baste decir que ni de lejos ni de cerca intervinimos en la contienda de la calle, limitándonos á pedir á las autoridades que ampararan la libertad del trabajo, protegiendo á las personas que desearan vender nuestro periódico.

La Policía.

Al llegar á este punto en nuestro relato, obligados estamos á tributar un cumplido elogio á la Policía, empezando por el jefe superior, Sr. Fernández Llanos, siguiendo por los comisarios de los distritos de Palacio y del Centro, Sres. Peña y Lastra y Jiménez Serrano, respectivamente, y haciendo extensivo el aplauso á los inspectores, agentes y guardias que, con exquisito tacto y corrección, han garantizado los intereses de todos, evitando los menores intentos de alboroto y coacción.

El jefe de Policía y los comisarios dieron toda clase de facilidades, disponiendo una exquisita vigilancia en las inmediaciones de nuestra Casa, en la Puerta del Sol y en las calles afluente.

Mención especial hemos de hacer del agente D. José Corona, que durante la noche de anteañoche y el día de ayer ha prestado servicios extraordinarios, merecedores de nuestra gratitud, que hacemos extensiva á los agentes don José Cid Fraga, D. Alfonso Soto Retes, don Manuel González, D. Severiano de la Iglesia y otros, por los auxilios eficaces que prestaron con motivo del

Reparto en la Puerta del Sol.

Decidimos que éste fuera hecho ayer por la mañana, pues teníamos necesidad de explicar al público lo ocurrido.

A las once de la mañana, los cuatro grandes coches que tenemos para el servicio de las estaciones condujeron á la Puerta del Sol sesenta mil ejemplares de nuestra edición de la mañana, con las notas explicativas de lo sucedido.

Los coches se situaron: uno, frente á nuestras oficinas, entre las calles Mayor y Arrenal; otro, frente al ministerio de la Gobernación, entre Carretas y Correos; el tercero, entre las calles de la Montera y Carmen, y el cuarto, entre Alcalá y carrera de San Jerónimo.

Apenas los empleados de nuestros talleres comenzaron á repartir números, fué tal la aglomeración de público y tan enorme el número de personas que pedían ejemplares que nuestros redactores tuvieron necesidad de intervenir en el reparto, recorriendo la Puerta del Sol para atender á las peticiones formuladas por los miles de transeúntes que allí se congregaron.

No es necesario decir que la intervención de nuestros redactores, todos ellos con numerosas relaciones en Madrid, dió origen á escenas graciosas de sorpresa y asombro, motivando también que el público, respetuosísimo, enterado de lo que ocurría, se brindara á prestarles su concurso.

Entre los primeros periodistas y literatos que se ofrecieron á ayudar á nuestros redactores en el reparto, figuran los Sres. D. Joaquín Dicenta; D. Miguel Portolés, de *El Mundo*; D. Policarpo Román y D. Luis Linares Becerra, del *Diario Universal*; D. Alfredo Brañas, de *La Epoca*; D. Ceferino Palencia; D. Felipe Sánchez Calvo, de *El Imparcial*; D. Alberto Aguilera y Arjona, del *Heraldo*, y otros muchos distinguidos compañeros, que en este instante sentimos no recordar, y á todos los cuales agradecemos estas demostraciones cariñosas.

No es menor nuestra gratitud hacia personalidades de tanto relieve como el marqués del Vadillo, el conde de Esteban Collantes, el Sr. Suárez Inclán y gran número de políticos, militares, banqueros, etc., que se acercaron á nuestros redactores para alentarles en su tarea y ofrecerseles.

En ese momento presentaba la Puerta del Sol un interesantísimo aspecto, y era tal la aglomeración, que hubo necesidad de interrumpir en distintas ocasiones la marcha de coches y tranvías.

A las doce, un grupo de estudiantes pidió buen número de ejemplares, que distribuyeron por la Carrera de San Jerónimo y calle de Alcalá.

Entre los muchos señores que pedían números, podríamos citar numerosísimos nombres aristocráticos.

Algunas personas, al recibir el ejemplar, intentaban pagarlo, teniendo entonces nuestros redactores que explicar los motivos del reparto.

Si fuéramos á referir curiosas escenas de señores que se asombraban al ver al escritor Tal y al artista Fulano repartiendo ejemplares del periódico, haríamos interminable este relato.

A la una y media de la tarde había terminado, sin incidentes de importancia, el reparto de los 60.000 ejemplares.

El Sr. Canalejas.

Cuando mayor era la aglomeración en la céntrica plaza, cruzó por ella, paseando á pie, en compañía del conde de Pinofiel, el Sr. Presidente del Consejo de ministros.

Enterado de lo que ocurría, se acercó á un grupo, recogiendo un número de LA CORRESPONDENCIA y recordando que también él, en una ocasión y por motivos análogos, repartió el *Heraldo*.

—Aplaudo la actitud de los redactores de LA CORRESPONDENCIA—dijo—; pero estoy seguro que esto terminará pronto, porque los vendedores, cuando se les pasa el primer momento de ofuscación, son buenos chicos.

En nuestras oficinas.

Sería imposible publicar lista de personas de todas las clases sociales, desde las más altas á las más humildes, que, enteradas de los antecedentes del hecho, subieron á nuestras oficinas centrales para ofrecer incondicionalmente sus servicios.

Hombres respetables, personas acomodadas, gentes conocidas en la sociedad madrileña, dejaban las señas de su domicilio para que, en caso necesario, se les avisara lo mismo para repartir el periódico en teatros y casinos, que para venderlo por calles y cafés.

También recibimos muchos ofrecimientos telefónicos de particulares, Centros y Sociedades.

Entre éstas figura el Círculo de Bellas Artes. Un grupo de socios nos pidió que le enviásemos números para la venta.

En nuestra Redacción.

Ha sido también incalculable el número de personas que á la Redacción han venido para enterarse y ofrecerse.

De los primeros fué una Comisión de aragoneses residentes en Madrid, que pedían ejemplares para repartirlos.

Varios comerciantes, y entre ellos, muy afectuosamente, D. Emilio Rog, nos han escrito ofreciéndonos sus comercios como puestos de venta.

Las agencias.

Muchas Agencias de anuncios se han apresurado á poner á nuestra disposición todo el personal de que disponen, haciendo constar su desdeseo de ayudarnos en cuanto les fuera posible.

Los colegas.

Nuestros queridos amigos D. Torcuato Luca de Tena, director de *A B C*, y D. Santiago Mataix, director de *El Mundo*, se han puesto por entero á nuestra disposición, deplorando lo ocurrido y ofreciéndonos su incondicional concurso para cuanto de ellos necesitásemos.

Rendimos público testimonio de gratitud á nuestros queridos compañeros y agradecemos en cuanto valen sus cariñosos ofrecimientos.

La Sociedad Editorial.

Ayer tarde, nuestros distinguidos compañeros D. José Rocamora, director de *Heraldo de Madrid*, y D. Antonio Sacristán, como representante de la Sociedad Editorial de España, visitaron al director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, celebrando una afectuosísima conferencia.

Los Sres. Sacristán y Rocamora hicieron toda clase de ofrecimientos, protestando de que hubiera sido mezclado en este asunto el nombre del *Heraldo*.

Muy de veras hemos agradecido la visita y ofrecimiento de los distinguidos amigos y compañeros.

Detalles.

En los barrios extremos de Madrid, algunos individuos que recogieron números en la Puerta del Sol los vendían á peseta.

Varios lectores nos avisaron telefónicamente

que habían ordenado, bajo su responsabilidad, la detención de dichos sujetos.

También se practicaron, como anteañoche, algunas detenciones por coacción.

Durante el reparto, nuestros redactores han procurado, lo mismo en la Puerta del Sol que en otras calles, solucionar pacíficamente las polémicas entre vendedores para evitar detenciones.

Gracias á todos.

Las repetidas pruebas de afecto y de adhesión que hemos recibido con ocasión de estos sucesos, nos obligan doblemente para con las innumerables personas que nos han ofrecido su apoyo y su cooperación.

Gracias á todos, y muy principalmente á los queridos colegas de la noche *Diario Universal*, *El Correo*, *El Radical*, *El Siglo Futuro* y otros por las cariñosas frases que nos dedican.

Diferencias solucionadas

Ayer tarde nos ha visitado una numerosa Comisión de vendedores de periódicos, y en larga entrevista celebrada con nuestro director han quedado totalmente puntualizados varios extremos que habían dado lugar, por mala inteligencia, á la actitud en que se hallaban colocados muchos vendedores de periódicos.

Reconociendo que no tienen ningún agravio de esta Casa, y que hemos hecho siempre cuanto nos ha sido posible por facilitarles el ejercicio de su profesión, volvieron anoche á vender el periódico, y la normalidad quedó restablecida, como era de esperar, dada la cordura y la sensatez que caracteriza á la inmensa mayoría de los vendedores de papel impreso.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA continuará saliendo á la calle á la hora acostumbrada, de ocho á ocho y media de la noche, y la única modificación que en su confección introduciremos será el mejorarla cuanto nos sea posible para continuar disfrutando del favor del público, nuestro señor y dueño.

¡Qué bien se encuentra

el que tiene la inmensa suerte de que todo su organismo funcione á la perfección! Y para que la principal función de la vida esté reglamentada, nada como el uso diario de las AGUAS DE CESTONA.

EJERCITO Y ARMADA

Ayer han visitado al ministro de la Guerra el general Peña, el diputado Sr. Feliú marqués de Villamantilla.

También le ha visitado una Comisión excursionistas militares.

—Se concede licencia matrimonial al médico primero D. Pedro Bouteldier.

—Entra en turno de colocación el médico mayor D. Manuel Cortés.

—Ingresa en la reserva facultativa de Sanidad Militar el artillero, licenciado en Farmacia, D. Ignacio Azcón.

—Se anuncia una vacante de capitán profesor en la Academia de Artillería.

—Pasan á situación de retiro, por edad, el segundo teniente, cabo de Alabarderos, don Francisco Belmis, el capellán primero D. Valentín Esparalar y el segundo teniente, cabo de Alabarderos, D. Francisco Martínez y Martínez.

—Se concede cruz blanca del Mérito Militar al comandante de Ingenieros D. Cirilo Alexandre, al de Estado Mayor D. Gonzalo Suárez, capitán de Infantería D. Eduardo Barrera; capitán de Ingenieros D. Mario Pintos y oficial primero de Administración Militar D. Melanio Domínguez Amoedo, y distinción honorífica al capitán de Infantería don Eusebio Senra, comandante de Artillería don Arturo Martín, ídem de Ingenieros D. José Ferré, capitán de Infantería D. Rafael González, ídem de Artillería D. Joaquín Izquierdo, ídem de la Guardia Civil D. Miguel Galván y D. Víctor Morell, comandante de Infantería Sr. Cumplido y farmacéutico señor Gresa.

—Se concede gratificación de 1.500 pesetas anuales al capitán de Artillería D. Francisco Alvarez, y la de 600 pesetas al de igual clase D. Rafael Serrano.

—Se ha dispuesto que se abone el 10 por 100 sobre el sueldo á todos los sargentos y asimilados que disfruten sueldo menor de segundo teniente.

—Hoy se publicará una relación de tenientes de Infantería, á quienes se les acredita en su empleo la efectividad de 13 de julio de 1909.

—Pasa á situación de retiro el auxiliar mayor de Administración militar D. José Frayle.

—Ha sido aprobado con carácter provisional el reglamento de la Cooperativa del ministerio de la Guerra.

—Entran en turno de colocación, por hallarse restablecidos, el comisario de guerra D. Luis Fernández y el farmacéutico primero D. Gabriel Lupiáñez.

Orden de la plaza para el 28 de diciembre. Oficial general de día: Excmo. Sr. D. Eladio Andino.

Parada: Asturias. Jefe de parada: Comandante del Segundo Mixto, D. Alfonso Rodríguez Rodríguez.

Imaginaria de ídem: Comandante de Estado Mayor, D. José Enciso Huerta.

Guardia del Real Palacio: Asturias, dos piezas del Segundo Montado y 22 caballos de Pavía.

Jefe de día: Teniente coronel del Segundo Mixto, D. Juan Montero y Esteban. Imaginaria de ídem: Teniente coronel Rey, D. Rafael Santamaría Menéndez. Visita de Hospital: Décimo capitán de vadonga. Reconocimiento de provisiones: Segundo capitán del Segundo Montado.

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

28 de diciembre de 1860.

Con motivo de los fuertes vientos y lluvias de estos días, parece que se han resentido las torres de Santo Tomás y la Trinidad. Además, que sepamos, se cayó una chimenea en la Carrera de San Jerónimo, junto al café de la Perla, que estuvo a punto de matar á dos guardias urbanos que estaban en la calle.

También se rompieron los hierros que sujetan el asta-bandera del ministerio de Fomento.

El Nacimiento que se ha puesto este año en el Real Alcázar para recreo de S. S. AA. RR. el Príncipe de Asturias y las Infantas doña Isabel y doña Concepción es más bello y de mayor visualidad que los de otras veces.

Así, S. M. la Reina ha tenido la amabilidad de significarlo al director de tan preciosa obra y primer pintor de cámara de S. M., D. Bernardo López.

El pensamiento de este artista ha sido secundado acertadamente por el concienzudo pintor escenógrafo D. José Llop.

Las últimas noticias de Gaeta dicen que el fuego de los sitiadores redobla y el embajador de España había tenido que abandonar su palacio, acorralado de bombas. Dos oficiales habían sido heridos al lado del Rey. Nuevas baterías piemontesas se disponían á romper el fuego.

De Roma comunican que en los sitios públicos se han fijado una porción de pasquines que decían: «¡Viva Manuel y viva la anexión!»

Ninguna prisión se ha hecho con tal motivo.

El ejército pontificio sigue reorganizándose. Diariamente entran en Roma jóvenes franceses resueltos á morir al lado del Santo Padre.

China indemnizará á los aliados por gastos de guerra ocho millones de libras.

El Tratado de paz dice así:

Artículo 1.º El Emperador lamenta el desacierto que ha reinado con motivo de los sucesos del fuerte de Taku.

Art. 2.º Residirá en Pekin un embajador inglés.

Art. 3.º Se convendrá en la forma del pago.

Art. 4.º Queda abierto el puerto Tsing-Tsing.

Art. 5.º Se levantará la prohibición relativa á la emigración.

Art. 6.º La población de Corvican se cederá á los ingleses.

Art. 7.º El Tratado de Tieng-Sing tendrá ejecución inmediata.

Art. 8.º El Tratado se promulgará en toda la China.

Art. 9.º China será evacuada por los ingleses.

Los aliados saldrán de Pekin el 8 de noviembre.

Cuatro regimientos vuelven á Inglaterra.

El Emperador continúa en Tartaria.

Confirma que el palacio de verano del Emperador fué quemado por los ingleses.

Los temporales están siendo horribles en toda España, y anteayer y ayer no han cesado los desechos telegráficos anunciando desbordamientos de ríos, roturas de puentes y corcos interceptados, según verán nuestros lectores.

El Guadiana ha salido de madre y los molinos que suite se han visto anegados hasta las azoteas.

En la Vega de Granada ha habido también nuevas inundaciones.

Banquetes aristocráticos

En ellos hemos visto que, en sustitución del agua del Lroya, se servía la cada día más acreditada agua de Cabreiroá. No en balde la clasificó el análisis del eminente Dr. D. Santiago Ramón y Cajal entre las más puras y de excelentes condiciones higiénicas. Depósito, Arenal, 1, segundo.

Centros y Sociedades

Centro del Ejército y de la Armada.—Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el sábado 31 del actual, á las tres de la tarde, para elegir los señores que han de componer el Jurado durante el año entrante, según previene el art. 74 de los Estatutos sociales.

Asociación de Propietarios de Madrid.—No habiéndose podido celebrar la junta general extraordinaria señalada para el día 26 del corriente, á causa de no haber concurrido á la misma el número de socios que determina el art. 31 de sus estatutos, se convoca en segunda citación á nueva junta general que deberá celebrarse el día 29 del actual, á las tres de su tarde, resolviéndose en ella válidamente con el número de socios que concurran.

El jueves, á las seis y media de la tarde, dará una conferencia en la Unión Ibero Americana el Sr. D. Pedro César Domínguez, ministro de Venezuela, ingeniero y doctor en Filosofía y Letras, sobre el tema «El alma de la raza que habla español».

La Sociedad Española de Comisionistas y Viajantes de Comercio celebrará Junta general ordinaria el jueves, á las nueve de la noche, en su domicilio, plaza de San Miguel, núm. 7, segundo, para la discusión de la Memoria y las cuentas para la de los presupuestos de 1911 y renovación de la Directiva.

La Universidad Libre.—Hoy, á las nueve y media de la noche, continuarán las conferencias en el Círculo Radical, Príncipe, 12, sobre el tema «Los partidos republicanos; su programa revolucionario y social».

Hablarán los Sres. D. Felipe Gómez, don Miguel Cabrera y D. Ernesto Bark; este último sobre el programa social de D. Melquíades Alvarez.

A los cursos cuya matrícula está abierta en el Círculo citado, añádense los de taquigrafía, mecanografía, dibujo artístico y pintura al óleo y el de Historia de España, explicada en clase alterna por el catedrático D. Antonio Jaén.

ALCANCE POLÍTICO

El conde de Sagasta, tratando de las reclamaciones que han formulado algunos opositores á las plazas de mecanógrafos en el ministerio de la Gobernación, ha dicho que, enterado de los jefes de Negociado que en esta cuestión intervinieron, éstos le han comunicado que los no admitidos carecen en sus documentos de los requisitos que exige el real decreto de convocatoria.

El jefe del Gobierno, en su despacho de ayer, con el Rey, sometió á la firma regia los decretos de promulgación de diferentes leyes, entre éstas la del Candado.

Convino con el Rey el Sr. Canalejas en que anoche, á las siete, iría á Palacio la Mesa del Senado, llevando para la sanción regia la ley de Presupuestos, diferentes créditos y otras.

El Sr. Canalejas manifestó, hablando de otros particulares con los periodistas, y sus palabras no pueden ser más significativas, lo siguiente, que literalmente reproducimos: «No creo que nadie se ocupe de nada de política hasta pasados unos días.»

La huelga de los descargadores del muelle de Huelva, ha manifestado el Sr. Merino que va camino de solucionarse.

La Compañía de las minas de Riotinto ha enviado al muelle setenta de sus esquiroles para que efectúen las operaciones de la carga y descarga de los vapores.

En cuanto á la de Zaragoza, parece solucionada, pues los patronos han aceptado las bases que presentaron al gobernador los obreros.

Según noticias recibidas en el ministerio de la Gobernación, hoy se reunirá en Barcelona la Junta de asociados para tratar del presupuesto municipal y del concierto de cal, yeso y cemento.

El ministro de la Gobernación visitó ayer mañana temprano al Presidente del Consejo en su domicilio, dándole cuenta de todos los asuntos de su departamento, así como de las noticias recibidas acerca de las huelgas pendientes.

Las últimas noticias de Huelva dan cuenta de haber llegado la Guardia Civil, cuyo envío solicitó el gobernador, y de que se ha publicado por los elementos de orden una nota oficiosa expresando la confianza que les inspira la autoridad civil para la mejor solución del conflicto.

Los informes oficiales confirman que en la isla del Peñón de la Gomera, á consecuencia de un huracán, hay que lamentar varias desgracias personales y graves perjuicios de otro orden.

El Consejo de Ministros que había de celebrarse el jueves próximo en Palacio, se aplaza hasta el día siguiente.

Hace unos días hablábamos de la actitud en que se suponía colocado á un ex ministro liberal ante declaraciones que se atribuían al Sr. Moret, contrarias á designar personas para sustituir á ministros de los actuales, en el caso de una crisis.

Ayer mismo, el Sr. Moret, hablando con amigos suyos, se ha ratificado en esas declaraciones, afirmando que él se limitará á apoyar al actual Gobierno como á cualquier otro liberal que en su día se formara; pero que se abstendrá en absoluto de autorizar á nadie para que, ostentando representación suya, forme parte del Gobierno.

Al propio tiempo que estas noticias trascienden á la esfera pública, se dice también que el aplazamiento que el Sr. Canalejas se toma para el planteamiento de la crisis será tan breve, que algunos suponen que no pasará el 31 del actual sin que haya sido declarada.

El Comité de conjunción republicano-socialista se reunió anoche, pero no tomó acuerdo por falta de número.

ESTUDIOS PEDAGÓGICOS

La sección de Estudios pedagógicos de la Asociación Nacional del Magisterio primario ha celebrado su sesión reglamentaria, y en ella se acordó un voto de gracias para el vocal señor Martí y Alpera, por su interesante trabajo sobre escuelas rurales y enseñanza agrícola.

El Sr. Hueso hizo un minucioso informe sobre la encuesta, promovida por la Sociedad de Paidotecnica de Bruselas, y la Srta. García del Real dió noticias de una interesante comunicación sobre industrias domésticas de doña Carmen García, profesora sudamericana, que reside en Suecia.

El Sr. Arroyo manifestó que el trabajo del Sr. González Rivas sobre escuelas graduadas sirvió de base á la Junta para dirigir una petición al ministro de Instrucción pública.

La Sección acordó continuar facilitando á los asociados cuantos datos necesitan, relacionados con el progreso de los estudios pedagógicos.

Probablemente la Sección emprenderá en breve la publicación de hojas ó tracts, que vulgaricen sus trabajos y sus estudios.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LOS HOLGAZANES»

Lara.—Alejandro Larrubiera, que dió vida á cuentos y novelas del más puro madrileñismo, y Antonio Casero, que escribió ya para el teatro un cuadro tan madrileño como *El miserable puchero*, han obtenido anoche un buen éxito con la nueva obra *Los holgazanes*, que escribieron en colaboración.

Es de aplaudir en ambos escritores muy especialmente su entusiasmo por el sainete, su buena orientación, su alejamiento de pornografías é incongruencias para buscar la gracia con la observación directa de la vida cómica. Por la misma dificultad del género que cultivan, debe perdonarse algún lunarillo, que en este sainete *Los holgazanes* pudiera señalarse.

El maestro Calleja ha agregado tres agradables números musicales, dos de los cuales fueron repetidos.

Los autores se presentaron varias veces en el palco escénico, llamados por el aplauso unánime.

En la interpretación se distinguió singularmente la señorita Pardo. Al cantar y al bailar, su misma timidez, su candor mismo, daban mayor encanto á su trabajo. Merece esta vez ser felicitada y los autores han contraído con ella una buena deuda de gratitud.

GACETILLAS

Comedia.—El miércoles, tarde y noche, se representará la comedia de gran éxito *Genio y figura*.

El jueves, á las cuatro y media de la tarde, cuarta matinee, *Genio y figura*.

Apolo.—En la tarde del jueves se verificará en este teatro la cuarta representación en esta temporada de la zarzuela de gran espectáculo titulada *Los sobrinos del capitán Grant*.

Por la noche, á las ocho y media, *El trust de los Tenorios*; á las diez (sección doble), *La reina de los Dolores* y *El trust de los Tenorios*.

Las localidades se expenden en contaduría á las horas de costumbre.

Cómico.—Hoy, á las cuatro y media en punto de la tarde, función entera, dedicada á los Santos Inocentes.

1.º Sinfonía.

2.º *Los pobres de Madrid* (siete cuadros).

3.º *Las desventuras de un ama de cría en la propia casa de los padres*.

4.º Particula de *Eche usted señoras*, ó *aquí se va á casa Rita* (inocentada). Véanse carteles y programas.

Por la noche, á las nueve y media, *Eche usted señoras*, y á las diez y media, *El huracán* (dos actos).

Price.—Hoy miércoles, con motivo de la festividad de los Santos Inocentes, se verificarán en este teatro dos grandes funciones, una por la tarde, á las cinco, y la otra por la noche, á las nueve y media, en las que tomarán parte todos los artistas de la compañía internacional. Se distinguen notablemente las hermanas Vigné y los notables Marionettes Howard, que debutaron anoche con éxito extraordinario; la preciosa bailarina Napolitana; la gentil *divette* Manon; los hermanos Cámara, en sus difíciles juegos indios. En las funciones de hoy harán su debut Rite and Rits, las Bellas Orientales, duetistas, y los excéntricos cómicos Les Stuars.

Barbieri.—Continúa en *crescendo* el colosal éxito alcanzado por la graciosa sátira *Kyrie-eleison* ó *el ilustre Don Palmacio* en la noche de su estreno.

El público de aquella popular barriada llena de teatro todas las noches, aplaudiendo clamorosamente las preciosas peneras que canta el primer actor Arturo Romero, de manera inimitable, y los intencionados cuplés del garrotín místico que canta el mismo.

Todas las noches siguen repitiéndose, además de estos números, la machicha y los cuplés de la Srta. Cendán.

Kyrie-eleison ó *el ilustre Don Palmacio*, por su ambiente y por las ironías que contiene, llenas de situaciones fuertemente cómicas, ha sido un poderoso refuerzo para el cartel de este teatro.

Para hoy miércoles se prepara una extraordinaria función de Inocentes, en la que se estrenará el pasatiempo lírico-inocente en un acto y diez cuadros, titulado *El teatro por dentro*.

Salón Nacional.—Hoy, festividad de los Santos Inocentes, se verificará en este teatro una escogidísima función, representándose las obras *Los maridos de las de Gómez*, *El enemigo en casa*, *El ratón* y el sensacional estreno del drama *Noche de perros*. Será una tarde de sana y verdadera risa.

Latina.—Hoy, día de los Santos Inocentes, se verificará en dicho teatro una gran función llena de atractivos, y entre otras novedades, ofrecerá el reestreno de la ópera, estrenada el año pasado con gran éxito en Lara, *Rail y Elena*.

Adelantan los ensayos de la zarzuela nueva *Huelga de señoras*, cuyo estreno se verificará en breve.

Teatro de Arte.—Aceptada por el ilustre Benavente la presidencia honoraria de esta agrupación artística, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Junta directiva: presidente honorario, don Jacinto Benavente; presidente efectivo, Alejandro Miquis; contador, D. Salvador Bartolozzi; tesorero, D. Tomás Pellicer; secretario general, D. Luis Mesonero Romanos.

Secciones: primera, «Teatro de ensayo», presidente, D. Ramón Gómez de la Serna; secretario, D. José Robledano; segunda, «Teatro popular», presidente, D. Emiliano Ramírez Angel; secretario, D. Ramón Manchón; tercera, «Escuela de arte escénico», presidente, D. Federico Sánchez Garañana; secretario, D. Prudencio Iglesias.

La función inaugural, que se celebrará, como las siguientes, en el magnífico salón de fiestas del Conservatorio, promete constituir una verdadera solemnidad artística.

Las numerosas personas inscritas en la Escuela de Arte Escénico serán citadas á domicilio, con objeto de comenzar los ensayos muy en breve, los cuales se verificarán en el Ateneo, que ha cedido generosamente sus cátedras para cooperar á la desinteresada y educadora labor artística que emprende Teatro de Arte.

Las personas que simpatizan con la idea y quieran adherirse con su concurso á la función inaugural, pueden dirigirse por carta al domicilio del secretario general, D. Luis Mesonero Romanos, Almirante, 14, indicando el número de localidades que desean adquirir.

Los momentos felices

son aquellos en que se olvidan los pesares ante una taza del mejor de los cafés conocidos hasta el día, el de marca El Cafeto. Su sabor exquisito es incomparable, y así ha sido reconocido por los mejores «gourmets». De venta en el despacho central, Hernán Cortés, 7, y en la sucursal, Fuencarral, 33.

GRAN MUNDO

EN EL PALACIO DE LOS SEÑORES

DE LÁZARO GALDIANO

Cada fiesta que se celebra en la suntuosa y artística morada de los señores de Lázaro Galdiano tiene un nuevo aliciente: para la juventud, la satisfacción de bailar sobre un *parquet* sin igual, en un amplio *hall*, donde las parejas se mueven con suma facilidad, sin miedo de tropezar unas con otras por falta de espacio; para la gente seria, la seguridad de encontrar nuevas manifestaciones del Arte que admirar, pues el coleccionista, verdadero amante de las artes, sucumbe siempre á la tentación al ver obras de mérito, y aumenta constantemente su colección, y en el palacio á que aludimos hay, desde hace tiempo ya, atesorados en aquellos hermosos salones, cuadros, muebles, piezas de orfebrería, armas, libros, telas, tapices, esculturas y tallas, que constituyen un Museo de primer orden, verdadera gloria para Madrid, en el cual un tacto artístico, un gusto exquisito, han sugerido una colocación admirable de las maravillas que forman tan hermoso y variado conjunto. Cuadros magníficos de Goya son los que anoche llamaban la atención de los aficionados, que, con ojeada experta, descubren en seguida las novedades y notan los cambios y mejoras. Al admirar los valiosos lienzos, que aportan un lustre nuevo á la colección del Parque Florido, honda impresión habrán sentido los *amateurs* allí reunidos.

Y esa morada, llena de joyas y de magnificencias para los que acuden á ella, parece un palacio encantado en cuanto penetran en el parque iluminado y ven los severos lampadarios, cuyas luces encienden aquel castillo del Renacimiento.

En tan suntuoso marco las *toilettes* tan elegantes que llevan ahora las señoras, de sedas y rasos *souples*, que favorecen tanto á las damas jóvenes y esbeltas, lucen como en ninguna parte.

La dueña de la casa, siempre elegantísima, vestía de raso azul con bordados de seda y ostentaba algunas de sus artísticas joyas; recibía á sus amistades en el salón de música contiguo al magnífico vestíbulo de entrada, y tenía para todos una frase de amable acogida.

En el *hall*, donde se bailaba, la encantadora Manuela Vázquez Barros, con su hermano Rodolfo, hacía los honores á las juveniles parejas.

Brillantisima concurrencia discurría por los salones, y aunque muchos diplomáticos no pudieron acudir á la fiesta por haber asistido á la cacería regia en Riofrio, muy numerosos eran los invitados.

Entre las damas figuraban las duquesas de Valencia, Lécerca, Terranova, viuda del mismo título, Sesma y Seo de Urgel.

Marquesas de Monistrol, Campillo, Peñalba, Portago, Santa María de Silvela, Caicedo, Torreblanca, Vadillo, Alava, Casa Torre, Aguiar, Benicarló, muy bella, que sus amigos celebraban mucho ver de nuevo en la corte; viuda de Nájera, Olivares, Peñafuente, Faura, Donadio, Castellfuerte, Monasterio, Cortina, Ribera y Castelar.

Condesas de Via Manuel, Serrallo, Velle, Ruidoms, Crescente, Campo Alange, Aguilar de Inestrellas, Adanero, Bernar, Benomar, viuda del mismo título, Andes, Maluque, Tovar de Lemos, Valmaseda y Cabaña de Silva.

Mucho celebraron sus amigos ver á la condesa de Pardo Bazán, recién llegada á Madrid, á quien acompañaban sus hijas, la señora de Cavalcanti de Alburquerque y la señorita Carmen Quiroga y Pardo Bazán.

Estaban la baronesa del Castillo de Chirel, señora de Borbón, señoras y señoritas de Canalejas, García Prieto, Allendesalazar, Dato, Aguilar, Bauer, Calheiros, Agrela, Gil Delgado, Travesedo, Núñez de Prado, Semprún, Muñoz Vargas, Silva y Mitjans, Elguin, Carcer, Alcázar y Mitjans, G. Gastejón, Cárdenas, Osma, Ezpeleta, Carvajal y Quesada, Castro, Frígola, Pardo y Manuel de Villena, Beltrán de Lis, Bascaran, Moreno Carbonero, López Nieulant, Moreno y Ossorio, Páez del Pulgar, Pineda, Zulueta y Martos, Salamanca y Patiño, Cabeza de Vaca, Montojo, Sandoval, Sanz, Silvela y Viesca, Silvela y Tordesillas, etc.

Del sexo fuerte, el Presidente del Consejo de ministros, el ministro de Estado, los ex ministros Sres. Allendesalazar, D. Santiago Alba, marqués del Vadillo y Dato; los generales Borbón, Bascaran y Ezpeleta, los académicos D. Francisco P. de Bethencourt y don Juan Pérez de Guzmán, el insigne pintor don José Moreno Carbonero, etc.

Como de costumbre, la decoración floral estaba preciosa, así como el arreglo de la mesa del comedor, donde se sirvió un espléndido «buffet» durante toda la noche, y á última hora una suculenta cena.

Esta última fiesta celebrada en el palacio de Lázaro Galdiano ha sido tan brillante, tan amena y tan animada como las anteriores, y no es poco decir.

MADRIZZY

LEYES SANCIONADAS

La Mesa del Senado ha llevado anoche, á las siete, las siguientes leyes á la sanción de S. M.:

Presupuestos generales del Estado para 1911.

Idem de las posesiones españolas de Guinea.

Modificando el impuesto de derechos reales y creando uno especial para la mano muerta.

Reformando la contribución territorial.

Idem la contribución de utilidades y la de Industria y Comercio.

Reforma de los impuestos mineros.

Sobre el impuesto de transportes.

Suplemento de crédito de 37.000 pesetas al ministerio de Fomento.

Varios suplementos de crédito al presupuesto del ministerio de Fomento importantes pesetas 4.876.616 con destino á obras de carreteras y servicios de navegación marítima.

Crédito extraordinario de pesetas 3.973.733 al presupuesto del ministerio de la Guerra.

Dos suplementos de crédito importantes pesetas 43.986,50 al presupuesto del ministerio de la Gobernación «Seguridad y Vigilancia».

Crédito extraordinario de 500.000 pesetas al ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes con destino á la Exposición universal de Art en Roma.

Haciendo extensivos á los funcionarios administrativos del ministerio de Instrucción pública los preceptos contenidos en la ley de 4 de junio de 1908, regulando los empleados del ministerio de Fomento.

Cediendo al Ayuntamiento de Córdoba el Instituto para continuar la calle de Claudio Marcelo.

Idem al de Tarragona varios terrenos y edificios.

Idem al de Icod del convento de Franciscanos.

Sobre estabilidad de dos plazas de jefes de Administración en el ministerio de la Gobernación.

Plazo para la inscripción en el Registro de la propiedad intelectual.

Equiparando á los músicos primeros y segundos con los sargentos para los efectos de retiro y reenganche.

Cesión de bronce para la estatua del doctor Sol en Tortosa.

Abastecimiento de aguas de Mondragón.

Carreteras.—Del kilómetro 6 de la de Andalucía á Madrid á Villaverde; de Aldeanueva á la de Madrid á Cádiz; de Sorhuela á Avila y otra de Mengamuñoz á Villatoro; dos en Castellón; de la de Llacuna á San Quintín á Medina; de Astorga á Santa Coloma; de Cangas de Onís á Suesvas; de Torrelavega á Oviedo á la Campa de Arbazal; de Santa Coloma de Queralt á la de Valls á Igualada; del Grado á Tolinas; dos en Alicante; de Orihuela á Torrevieja á Baisicas y otra de San Miguel de Salinas á Rajales; de El Bruch á Plera; de Padrón á Noya; de Ulldemollins á Vimboldi; de Beceite á la de Gandesa á Caspe; de la de Villacastín á Vigo á Fuentesalco á Zamora; de Cervera á Agramunt; de La Campana á Lora del Río; de Medina Sidonia al Puerto de las Casas de Castaño; de Bellpuig á Anglesola; de Requena á Casas Ibáñez á la de Madrid á Castellón; dos en Tarragona.

De Pozondón á Ademuz; de Cembranos á Santa María de Páramos; de Teruel á Masagoso; de Yecla á Bonete Higuera; de Villacastín á Vigo á Cazorra; de la de Montblanch á Santa Coloma de Queralt á Barbarrá; de Morell á Torredembarra; de Tárrega á Guisona; de Puente Agudo á Orejo; y otra de la de Argos al Puntal de Rumoz; dos en Tarragona; dos en Pontevedra; de Caminreal á enlazar con la de Tortuera á Daroca á Embid; continuación de la de Granada á Motril desde esta ciudad al puerto; de Selva á Alforja; de Villamanín á Aralla; de Pedrosa del Rey á Almansa; de Benjúzar á Benjofar; y otra de Novelda á Guardamar; de Horcajo de Santiago á Zarza del Tajo; y de Orihuela á Benial.

Curaçao María Brizard

El mejor digestivo.

NOTAS MUSICALES

Otro «MEFISTOFLES»

O por mejor decir, otra Margarita y Elena, interpretados ambos papeles por la tiple señora Kruzeniski.

Los deseos de la Empresa eran que se representase anoche *El oro del Rhin*; pero, por celebrarse la recepción en Palacio, algunos de los músicos que se aumentan para las representaciones de Wagner, por ser alabarderos, tenían que concurrir á ella, y hubo necesidad de representar la ópera de Boito, encargándose de ambos papeles de tiple la señora Kruzeniski, que con talento y habilidad de cantante experimentada venció escollos, dió ingenuidad y juvenil encanto á la figura de Margarita y austera severidad á la de Elena, esas dos figuras amorosas y amantes del inmortal poema que pasan por la partitura de Boito con ardorosa pasión unas veces, con sencilla encanto otras, con amor plácido y sereno á ratos y como encarnación del femenino corazón siempre.

Con la Kruzeniski lució, como siempre, el tenor Grassi, y fué aplaudido el bajo Masini Pieralli, siendo la función de anoche un pequeño descanso, en el cual reposamos los que con fervoroso ardor esperamos con interés la próxima representación de *El oro del Rhin*, en la que Wagner se nos mostrará con su genio esplendoroso, potente y avasallador.

Este diario no pertenece al Trust.

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

Registradores de la Propiedad.

Han sido nombrados: De Lora del Río, D. Pedro López Carbonero; de Motril, D. Demetrio Martínez; de Torrijos, D. Eduardo Sobrino; de Montblanch, D. Bernardo Castilla; de Valverde del Camino, D. Wenceslao Garea; de Santo Domingo de la Calzada, D. José Mena; de Ponferrada, D. Carlos Martínez; de Cañete, don Sebastián A. Robles; de Agüeda, D. Daniel Esteller; de Ordenes, D. Mariano López; de Bande, D. José Sabando, y de Granadilla, D. Rafael Echevarría.

GOBERNACION

Correos y Telégrafos.

Ha quedado abierta al servicio público como limitada y telegráfica del Estado la estación de Villa del Río (Córdoba), habiendo cesado la municipal de dicha localidad.

La estación de Totana (Murcia) ha sido declarada completa, habiendo empezado a funcionar como tal. Ha sido abierta al público como limitada y telegráfica del Estado la estación de Santa Eugenia de Ribera (Coruña), habiendo cesado el servicio de la telefónica secundaria del mismo punto.

Ha sido autorizada para celebrar conferencias por aparato Hughes la estación de Tortosa con las de Barcelona, Castellón, Reus y Tarragona.

Han sido nombrados jefes de reparaciones del Centro de Madrid el oficial segundo de Telégrafos D. Manuel Ladrón de Cegama, y el oficial tercero D. Mateo Hernández.

Ha sido jubilado por imposibilidad física a su instancia el oficial segundo de Telégrafos D. Miguel Campos.

En el examen de ampliación del Cuerpo de Telégrafos han sido aprobados:

De Álgebra y Trigonometría, el oficial don Leopoldo Marzal; de Química y de Telegrafía, el oficial tercero D. Antonio Roldán; de Álgebra, el oficial quinto D. Fernando Cordero; de Topografía y Dibujo, el oficial segundo don Manuel Hidalgo; de Telegrafía práctica, el oficial segundo D. Clemente Rodríguez de la Flor; y de Álgebra, el oficial quinto D. Gerardo Ibañez.

Se ha dispuesto el anuncio de las subastas para la conducción del correo entre Ciudad Real y su estación férrea en 1.694 pesetas anuales, y de Vitoria a Vergara en 1.647 pesetas.

FOMENTO

Personal de Obras públicas.

Ingenieros.—D. Ramón Sánchez Moreno es trasladado de la Jefatura de Obras públicas de Badajoz a la de Lugo.

Ayudantes.—Son trasladados: D. Matías Liado y Porcel, de la División hidráulica de Guadalquivir a la Jefatura de Málaga; don Juan Palop y Navas, de la Jefatura de Málaga a la de Córdoba; y D. Ignacio Rotaeché y Velasco, de la de Cáceres a la de Segovia.

Se declara supernumerario al ayudante don Pedro F. Gragera y León.

Sobrestantes.—D. Vicente Rodrigo Medina pasa de la División hidráulica del Duero a la primera División de ferrocarriles, y D. Carmelo Casaña Plaza, de la cuarta División de ferrocarriles, a la Jefatura de Sevilla.

Torreros de faros.—En las vacantes que resultan por jubilación de D. Sebastián Más y Moscaña y D. Andrés Company March, ascienden:

A torreros mayores con 3.000 pesetas don José Molina Pimentel y D. Gabriel Gómez y Serrano; a ídem ídem con 2.500 pesetas don Agustín Ricarte Mateo y D. Manuel Quijones Pérez; a torreros primeros con 2.000 pesetas D. Manuel Forner y Ferrer y D. Juan Lapelsa y González; a ídem segundos con 1.750 pesetas D. Vicente de la Corte Rodríguez y D. Ricardo Gallego López.

Ingresan en el Cuerpo D. José Rial Vázquez, que es destinado al faro de San Cristóbal (Canarias), y D. Miguel Simó Moner, que

prestará servicio en el faro de Conejera (Balears).

Se accede a la permuta de los torreros don Mateo Melis, que pasa al faro de Capdepera (Balears), y D. Gabriel Roselló, al de Aucanada, en dichas islas.

A D. Luis Panisse se le traslada del faro de San Cristóbal (Canarias) al de Cabo de Peñas (Oviedo).

ESTADO

Noticias recibidas en el ministerio de Estado de nuestro embajador en Turquía, dicen que en Persia han ocurrido 242 casos coleriformes, habiendo fallecido 150.

MARINA

Se ha dispuesto pase destinado a la escuadra el teniente de navío D. León Alvar González.

—Concédese el pase a situación de supernumerario a D. Manuel Arabó y Arejula, teniente de navío.

—Del puerto de Alicante ha zarpado el Osado, y el Ponce de León de Sevilla.

—En Melilla fundó el Marqués de la Victoria, en El Ferrol el crucero Reina Regente, y el crucero francés Farbin en Corcubión.

EL TURISMO EN LAS MONTAÑAS

Gran semana invernal en los Pirineos

Desde el Mediterráneo al Atlántico.

(28 de enero.—9 de febrero.)

Publicamos hoy un resumen del programa de la gran excursión organizada por el Touring Club de Francia y que inaugurará los deportes invernales en la incomparable cordillera pirenaica.

Durante una semana, los excursionistas admirarán las bellezas imponderables de los montañosos paisajes pirenaicos, donde un sol espléndido y rutilante refleja sus rayos en la nieve immaculada que cubre las altas cimas y se extiende por los glaciales, vírgenes de toda humana huella.

He aquí el resumen del programa de la Gran Semana Deportiva de los Pirineos.

Las personas que deseen conocer más detalles pueden pedirnos el programa completo.

Itinerario A.

28 de enero.—Vernet-les-Bains. El Canigó. Excursión a San Martín del Canigó. Fiesta nocturna.

29 de enero.—Vernet-les-Bains. Excursión a Mont-Louis. Pruebas de skis y de luges. Excursión en trineos a la ermita de Font Romeu (1.776 m.).

30 de enero.—Excursión a Puigcerdá. Concursos de skis y de patines. Fiesta franco-española.

31 de enero.—En trineos desde Mont-Louis hasta Ussan Axat, pasando por Formiguères. Llegada a Luchon por la noche.

1 y 2 de febrero.—En Luchon. Excursiones en trineos al Valle del Lirio. Concursos de skis y de estatuas de nieve. Carreras de luges. Fiestas en el Casino.

3 de febrero.—Desde Luchon a Aurreny y Bagnères de Bigorre en trineos y automóviles.

4 de febrero.—Excursión a Lourdes. Ascensión en funicular. Deportes de invierno. Salida para Cauterets.

Desde el 5 al 9 de febrero.—En Cauterets. Grandes reuniones deportivas; concursos de bobsleighs, de skis, de luges, de patines, etcétera; excursiones en trineos al Valle del Lutour, al Circo de Gayarni, al Puente de España; grandes fiestas, banquetes, bailes, representaciones de gala en el Casino.

Itinerario B.

31 de enero.—En Pau. Recepción oficial. Banquete, concierto y baile en el Palacio de Invierno.

1.º de febrero.—Excursión en trineos por el Valle de Ossan. Noche en Luchon.

Del 2 al 9 de febrero.—Igual programa que en el itinerario A.

Itinerario C.

Igual programa que en el itinerario A, hasta el día 6 de febrero.

CONDICIONES:

Itinerario A. Desde Villefranche a Pau 360 lrs.

B. Pau a Pau 284

C. Villefranche a Pau 275

Estos precios comprenden todos los gastos de la excursión: transportes en ferrocarril, coches, trineos, automóviles, hospedaje en los mejores hoteles, entradas a las fiestas, propinas, etc.

Para los trayectos desde las fronteras a Villefranche ó Pau, los viajeros se beneficiarán con una reducción de 50 por 100.

Las inscripciones deberán ser enviadas cuanto antes, pues solo disponemos de un limitado número de plazas, que no podrán ser aumentadas.

Para más detalles, programa, inscripciones, etc., dirigirse a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicio de Turismo y Viajes, Factor, 7, Madrid.

LOS MAESTROS JUBILADOS

Un caso de injusticia

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy respetable y distinguido señor:

Si lo considera justo y equitativo, ruego a usted llame la atención, por caridad, en su importante periódico, acerca de la irritante desigualdad de que somos víctimas los maestros de primera enseñanza.

Tenemos un Montepío, que administra el Gobierno, para cuyo sostenimiento se descuentan a todos los profesores de instrucción primaria oficiales de España una parte proporcional de sus mequinos sueldos.

Con cargo a ese Montepío se satisfacen las jubilaciones y viudedades de los individuos de la clase.

Y el pago de las repetidas jubilaciones y viudedades, mequinitísimas, como podrá suponer, corre a cargo de las Diputaciones provinciales, que reciben los fondos, según creo, de la Junta de pensiones del Magisterio.

Ahora bien; a todos los pasivos de España que no pertenecen al Profesorado de primera enseñanza, se les abonan mensualmente sus pensiones, verificándose el indicado abono en los últimos días del vencimiento de cada mes.

A las viudas y jubilados del Magisterio se les paga por trimestres, y no en los últimos días del vencimiento de cada uno de ellos, sino lo más pronto el día 6 ó 10 del siguiente mes.

A las demás clases pasivas, el día 17 del corriente se les abonaron sus pensiones, atendida la actual festividad.

A nosotros, los pasivos del Magisterio, no se nos ha entregado un solo real del trimestre que terminará el día 31 del actual.

Y aquí me tiene usted, que ingresé en la carrera después de una reñida oposición; que he estado por espacio de cuarenta años, desde la salida a la puesta del sol, empeñado en el impropio trabajo de difundir la cultura entre mis conciudadanos; que, como mis restantes compañeros, he tenido la abnegación de no abandonar el cargo en los días luctuosos en que se sucedían los meses y aun los años sin que se nos abonasen nuestros sueldos, teniendo que mendigar para poder seguir desempeñándolos, que ahora, a los setenta años de edad, y cuando por haber cambiado las condiciones económicas de la Nación todos los funcionarios cobran con regularidad; hace tres días que sólo como pan, y eso porque me lo facilitan prestado, porque el Estado, la Diputación ó quien fuere, no se cuida de satisfacer a los pasivos del Magisterio las pensiones que tan bien ganadas tienen.

¿Estima usted esto justo, señor director? Pues sí, como presumo, no lo estima, pida justicia para nosotros.

Es de usted con la consideración más distinguida, seguro servidor.

UN MAESTRO JUBILADO

26 diciembre 1910.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

SUCESOS DEL DÍA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

LATINA

Doctores Laforga y Pérez Martínez. El obrero municipal del ramo de Alcantarillas, Manuel Lledo, se produjo, trabajando en la calle de Villanueva, diversas contusiones.

—También a consecuencia de accidente del trabajo fué asistido el jornalero Román Carrasco, que en una obra de la calle de la Solana se produjo lesiones de pronóstico reservado.

—Vicente Blanco, de once años, se produjo heridas en la cabeza, jugando con otros muchachos de su edad en la Carrera de San Francisco.

—Se asistió a cuatro alcoholizados.

CONGRESO

Doctores Cicero y Cases. En la calle de las Huertas se cayó el pinche de cocina Manuel Fernández, ocasionándose contusiones en la cara.

—Antonio Fernán, de nueve años, y Josefina Lucio, de siete, se ocasionaron heridas en la cabeza, saltando en los bancos del paseo del Prado.

HOSPITAL

Doctores Moya y Monje. El albañil Andrés Buendía fué recogido en la calle de Santa Isabel en completo estado de embriaguez, siendo curado de erosiones y contusiones varias, que se produjo en diferentes caídas que sufrió a consecuencia de su estado.

—En la calle de Santa Isabel regañaron por rivalidades del oficio Antonio Cruz y Frutos Blanco, agrediendo ambos y resultando el primero con diversas contusiones leves.

—Luis Parrondo, de quince años, se ocasionó heridas en los brazos, trabajando en una obra de la calle del Espejo.

—Fueron socorridos tres alcoholizados.

CENTRO

Doctores Vázquez Lefort y Casuso. Ayudante, Sr. Sellés. El soldado de Infantería Leandro Jiménez sufrió un grave vértigo estomacal en la vía pública, siendo conducido al cuartel del Rosario.

—Margarita Rodríguez, domiciliada en la costanilla de Santiago, núm. 3, segundo derecha, se produjo casualmente heridas en las manos.

—Manuel Junfer Mesquera, que vive Hileras, núm. 4, segundo, se cayó en su domicilio, ocasionándose heridas contusas en los pies.

HOSPICIO

Doctores Ulivarri y Granados. Ayudante, Sr. Blanco. Victoria Martín fué agredida por una vecina en la calle de la Corredera, resultando con erosiones en la cara.

—La niña de siete años Josefa Díaz se cayó en su domicilio, Jesús del Valle 42, tercero, dislocándose el hombro derecho.

—Jugando con otros de su edad en la calle de la Montera, el niño de once años Victoriano Ferrero se produjo contusiones en la cara.

CHAMBERI

Doctores Guerra y Moreno. En la plaza de Chamberí regañaron Jenaro González y Severiano Pueyo, agrediendo mutuamente y resultando ambos con diversas heridas y contusiones de carácter leve.

—Trabajando en el paseo de Santa Engracia el jornalero Casimiro Otero se ocasionó heridas en las manos.

Por soplar fuerte.

Una joven de veinticuatro años, llamada Carmen Galindo, intentó apagar una lamparilla de alcohol en su domicilio, Hartzbusch, 5, tercero, pero sopló tan fuerte, que le salió el alcohol incendiado a la cara, produciéndole quemaduras de segundo grado.

Hurto de un bolsillo.

Dos individuos sustrajeron un bolsillo con

diez pesetas y veinte céntimos a doña Rosa Díez Carvajal.

Uno de los rateros logró fugarse siendo retenido el otro, llamado Manuel González Ferrugrá.

¿Quién se las beberá?

De un carro que estaban descargando en la calle Imperial desaparecieron ayer 12 botellas de cognac, sin que el carretero se diera cuenta de la sustracción.

Una desgracia.

De la escalera de la casa número 12 de la calle de Don Juan de Austria se cayó Eustasia Casas, cogiendo debajo a su hija, niña de unos meses, Angela Ruiz Casas, que resultó gravemente herida en el parietal derecho, de cuya lesión fué asistida en la Casa de Socorro de Chamberí.

Robo de colchones.

De la portería de la casa número 65 de la calle de San Bernardo robaron ayer dos colchones.

Los autores no han sido habidos.

UNA PROTESTA

LA DETENCIÓN DE BARRIO

Habla La Unión Ferroviaria.

La Junta directiva de la Unión Ferroviaria nos ruega la publicación de las siguientes manifestaciones:

«En varios periódicos aparece la noticia de que la detención del concejal socialista y presidente de la Unión Ferroviaria, Vicente Barrio, obedeció a que las autoridades de Astorga habían sorprendido una reunión clandestina, en la que dicho compañero les excitaba a la huelga.

Para desvirtuar esto, basta decir que el compañero Barrio acaba de organizar las Secciones de Valladolid, León, Gijón y Oviedo, las cuales cuentan con más de 14.000 asociados, y lejos de recomendarles la huelga, les aconseja la calma.

Por lo demás, el buen juicio de los lectores de ese periódico les hará ver que no es Astorga el punto estratégico para hacer huelgas.

A la vez esta Junta directiva protesta energicamente del proceder de aquellas autoridades.»

ULTIMA HORA

Víctima de su invento.

BRESLAU. El ingeniero Heyn, al intentar el descenso desde un globo con un paracaídas inventado por él, se cayó desde una altura de 150 metros, matándose.

Un artículo de Deschanel.

PARIS. M. Deschanel, presidente de la Comisión de Negocios Exteriores, publica hoy en «Le Temps» una carta en la que trata de la situación política exterior de Francia.

Hace constar que así en Mirrúctos como en Extremo Oriente ha mejorado muy notablemente la situación.

Dice también que merced a los acuerdos y compromisos internacionales, Francia, de acuerdo con su amiga y vecina España, y con el Maghzen, y cumpliendo con la misión que le confiara Europa, podrá sacar cada día mayor provecho de su acción en Marruecos.

Fallecimiento de un ex ministro.

SOFIA. Al penetrar esta tarde en el Palacio de la Sobrañie, el ex ministro Sr. Paykoff ha fallecido repentinamente víctima de un ataque de apoplejía.

El ex ministro había acudido a la Cámara para dar explicaciones de su conducta, a consecuencia de una proposición presentada al Parlamento, en la que se pedía que fuera procesado.

Toros en Oran.

ORAN. Se ha celebrado una corrida de novillos, lidiándose ganado de Doncha y Sierra y Flores. Murieron nueve caballos.

Gordet quedó colosalmente Cortijano, superior. Camilo, bien. El público, muy contento.

Folleto de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNIÈRE

Mamzell' Rossignol

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

—He visto, efectivamente, á ese hombre hace año y medio, próximamente—dijo Isabel.—Era muy desgraciado, decía. Había sabido que yo era entendida en música, y venía á pedirme que le proporcionase algunas lecciones ó darle algún ligero socorro. Me conmovió su lamentable estado. Se expresaba bastante bien, y no tenía mal aspecto, á pesar de su raído traje. Así es como he conocido al que llamáis el tío Grivet. Pero ahora que pienso en ello, para darle ese nombre familiar que le dais, ¿es que le habéis conocido, señores?

pecha. Sin embargo, encontró extraño que, olvidándose, por decirlo así, de Horacio, deseara saber en aquel momento la historia del pobre músico. Adriano no tenía la más pequeña desconfianza. Isabel quería saber lo que era el tío Grivet, y esto era muy sencillo. ¿No se encontraba este hombre, por una singular casualidad, mezclado en la desaparición del marqués de Lizerie? —El año mismo en que Horacio—empezó diciendo Miral,—después de recibir la rica herencia que sabéis, dejó la habitación que ocupaba en el tercer piso, Francisco Grivet vino á instalarse en él con su mujer y su hija. —En la puerta había puesto una tarjeta, que decía: «Francisco Grivet, profesor de guitarra.» La primera vez que vimos en la escalera esta especie de muestra no pudimos por menos de sonreír. ¡Profesor de guitarra! ¡Aun había gente que aprendía á tocar la guitarra! —Hay que creerlo, puesto que Grivet tenía una mujer y una hija y todos vivían ó, mejor dicho, vegetaban allí. —Era hombre de energía, aunque pasaba de los cincuenta, y todos los días se le veía subir y bajar con su instrumento, envuelto en una sarga verde. —Era bastante buen músico. —Un domingo por la mañana, Landry, que vivía debajo de su cuarto, vino á buscar á mi hermana para hacerla oír al tío Grivet, del que ya había podido apreciar el talento.

«Nos lo había ponderado tanto, que Julieta le había dicho: —Pues bien, la primera vez que toque el señor Grivet, venid á avisarme. —Subimos los tres. Julieta y yo éramos muy incrédulos. No podíamos imaginar que se pudiese sacar partido de ese instrumento, que siempre habíamos visto colgado del cuello de un ciego, ante la puerta de una casa, produciendo sonidos casi discordantes, sin producir ninguna armonía, pareciéndonos imposible que pudiese tocarse algo con este anticuado instrumento, bueno únicamente para los trovadores de la Restauración. —Escuchamos por curiosidad, al principio con la incredulidad que ya he dicho; después, con atención, y, por último, con un placer, que no podré explicar. —Sí, señorita—insistió Adriano.—Era la primera vez y quizás la última que oíamos tocar la guitarra. ¡Qué rapidez de dedos! ¡Qué precisión! ¡Qué alma! ¡Aquello aturdir! —En casa del tío Grivet reinaba un gran silencio, y nosotros seguíamos escuchando en un profundo recogimiento. —Entonces oímos decir á su hija: —Padre, toca la «Retreta española». —No sé si conocéis esta pieza, señorita—dijo Adriano.—Es una maravilla de armonía, que exige, además de una agilidad de ejecución, de que no podéis tener idea, un acompañamiento que imita al tambor y que sin duda se produce golpeando la caja del instrumento, que es maravilloso. —Os hace creer que estáis oyendo á la

vez el tambor, los pifanos y las brillantes serenatas que llenan la villa en el momento en que cae la noche. La ilusión es completa; el encanto se impone, y el aplauso brota de las manos espontáneamente. —A nosotros nos ocurrió esto, y no hicimos bien, porque la música cesó en el momento. —Durante el día, y en el momento en que nosotros salíamos, nos encontramos en la escalera á la hija del tío Grivet. —María era próximamente de la misma edad que mi hermana, aunque parecía mucho más joven por ser excesivamente delgada, y la saludamos como teníamos por costumbre. —¿Sois vosotros verdad—dijo á Julieta—los que habéis aplaudido á papá esta mañana? —Sí—contestó ésta. —¡Qué bien toca!—dijo María con orgullo, cruzando admirativamente sus pequeñas y enflaquecidas manos. —Escuchad—le dije yo.—Confieso que hasta ahora no imaginábamos lo que es la guitarra. Esa «Retreta española» es una maravilla. —¿Queréis que vaya á tocarla esta noche á vuestra casa?—propuso la joven. —Sí; pero ¿con qué pretexto? —Ninguno. Le diréis que podéis proporcionarle alguna lección, y esto será bastante para decidirle. ¿Desea tanto tener alguna! —Pues bien, traedle, lo mismo que á

vuestra señora madre. Tomaremos un poco de té y unas pastas. —¡Oh, qué bien!—dijo María, saltando de alegría.—Será, entonces, una verdadera «soirée». —La niña subió la escalera precipitadamente para avisar á sus padres de aquel festín de agua caliente que le prometía tanta alegría. —Aquella noche, á las nueve, llegaban los tres, irremprochablemente limpios; pero ¡á qué precio! ¡Cuántas veces la aguja de la hija y de la madre habían intervenido para arreglar los desperfectos de las descoloridas ropas que llevaban! ¿Y él? ¿Qué paciente zurcido habla recosido los remiendos de su gabán negro? —Para darles confianza, les estrechamos las manos, y Julieta sirvió el té. Landry hizo los honores de la botella de rom que había traído, y yo cortaba «brioche», presentándoselos. —¡Ah, señorita! Nunca el «brioche» ha sufrido un asalto semejante: desapareció en un abrir y cerrar de ojos. En el momento fué á buscar otro, que, aunque más lentamente, sufrió la misma suerte que el primero. —Indudablemente esta pobre gente había comido muy poco ó no había comido nada. —Entonces me expliqué la alegría con que la pobre niña había aceptado mi proposición. Me quedé admirado. ¿Quién sabe el tiempo que hacía que la pobre niña no había probado un pastel!

(Continuará.)

NOTICIAS GENERALES

El conde de Sagasta estuvo en Palacio, despachando con S. M. el Rey y sometiendo a la regia sanción varios indultos y conmutación de penas...

Referentes a su ministerio, puso el señor Merino a la firma del Monarca la ley fijando la jornada del trabajo en las minas.

La Soledad. Desengaño, 10. Servics. fúnebres ESPARRAGOS TREVIJANO

Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero, de doce de la noche en adelante.

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

El Gato Negro. Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero...

INFORMACION BURSATIL

27 DE DICIEMBRE. Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles...

CIERRE DE MADRID: Contado, 85 25; Fin de mes, 85 30; Fin próximo, 85 65...

CIERRE DE BARCELONA: 4 por 100 interior, fin de mes, 85 22; Nortes, 90 45...

CIERRE DE DILBAO: Altos Hornos, 282 00; Industria y Comercio, 249 00...

CIERRE DE PARIS: Exterior español, 4 por 100, 94 95; Renta francesa, 3 por 100, 97 17...

El redactor jefe de La Monarquía, D. Rafael Padilla, ha protestado ante la Empresa del teatro de Apolo...

Los amigos y discípulos de los maestros de armas Ángel Llancho y Afrodiseo Aparicio...

El mismo señor ha escrito al presidente de la Sociedad de autores españoles...

Las tarjetas se pueden recoger en el Gran Café, en el Casino Militar...

Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

En la reunión se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la extinción...

VELEZ Y MONTALBÁN

Sucesores de Méndez. Participan la reapertura de la Casa, con grandes novedades en ropa blanca...

Un cura atormentado. Durante doce años y seis meses, el cura J. Duval ha sido víctima de un tormento...

Cooperativa Electra Madrileña. Compañía de distribución de energía eléctrica en Madrid...

Oposiciones a Registros y Notarías. Preparación por la Academia Díaz Moreno...

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Emulsión Scott

Seguramente nadie deseará que su hijo siga sufriendo. Pues bien, está demostrado de sobras...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

Uña muestra gratis le será enviada por D. Carlos María. Calle de Valencia 353, Barcelona...

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos...

CONTRATACION DE FINCAS. HYPOTECAS. Director: D. ANTONIO CALADO GARCIA. AGENTE del Banco Hipotecario de España.

HULES Y PLUMEROS. Nueva casa de 60 metros. CARRETERA, 21 (esquina a Cádiz).

OBRRAS PUBLICAS. Preparación para el ingreso en la Escuela, por ingenieros. Matrícula Sr. Otiliano Ome Doque, 5.

ALMORRANAS. La pomada hemorroidal Ribalta cura en poco tiempo las almorranas externas...

FRUTALES DE ARAGON. Arboles frutales de adorno, rosales, etc. Pidan catálogo a su administrador...

LA CONFIANZA. Hace almoneda forzosa, a precios baratísimos, de sus grandes existencias...

DOÑA LUISA BASSECOURT Y PACHECO. Ha fallecido el 30 de noviembre de 1911. Heberdo recibido los Santos Sacramentos...

DOÑA LUISA BASSECOURT Y PACHECO. Ha fallecido el 30 de noviembre de 1911. Heberdo recibido los Santos Sacramentos...

DOÑA LUISA BASSECOURT Y PACHECO. Ha fallecido el 30 de noviembre de 1911. Heberdo recibido los Santos Sacramentos...

DOÑA LUISA BASSECOURT Y PACHECO. Ha fallecido el 30 de noviembre de 1911. Heberdo recibido los Santos Sacramentos...

DOÑA LUISA BASSECOURT Y PACHECO. Ha fallecido el 30 de noviembre de 1911. Heberdo recibido los Santos Sacramentos...

DOÑA LUISA BASSECOURT Y PACHECO. Ha fallecido el 30 de noviembre de 1911. Heberdo recibido los Santos Sacramentos...

DOÑA LUISA BASSECOURT Y PACHECO. Ha fallecido el 30 de noviembre de 1911. Heberdo recibido los Santos Sacramentos...

DOÑA LUISA BASSECOURT Y PACHECO. Ha fallecido el 30 de noviembre de 1911. Heberdo recibido los Santos Sacramentos...

La Previsión Andaluza (SECCION COMERCIAL). Sociedad Anónima de Crédito Hipotecario, Agrícola y de Construcciones. Domicilio social: Albareda, 19, Sevilla.

MORRHUOL CHAPOTEAUT. EL MORRHUOL suprime el gusto repugnante del aceite de hígado de bacalao. EL MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite...

Comprimidos Alimenticios Ortega. LABORATORIO FABRICA - PUENTE DE VALLECAS FARMACIA - LEON 12 - MADRID. Precio: 500 pesetas.

EL MEJOR NEGOCIO. Cada MIL pesetas producen CINCUENTA al mes, sin gastos. Diríjase a la Gestión, Santa Catalina, 10, bajo.

EDREDONES FABRICA DE EDREDONES Y COLCHAS DE SEDA. Precios con grandes ventajas. Edredones para cama de matrimonio...

VINO CORDIAL DE CEREBRINA COMPUESTO DEL DR. ULRICH (Químico). "Harco registro de España". Este vino es un verdadero cordial...

Seguros de Quintas. "LA PREVISION ANDALUZA" Domiciliada en Sevilla, Albareda, 19. Sorteo de 1911. PRIMA: 800 PTAS.

Pérdida. Perro fox-terrier, blanco, manchas rojas y negras en la cabeza. Atiendo por KIKI, quemadura pata derecha. Gratificación: 50 pesetas...

COMPRO SOLAR. de unos 4 0 0 metros cuadrados, que no exceda de 1 peseta pie. Montero, 10, ent. izq.

SE ALQUILA. magnífico local paraquería; excelentes condiciones higiénicas para 24 plazas. Hermosilla, 57.

ASMA y CATARRO. Curedo por los CIGARRILLOS POLVICO OPRE SIEMPRE. TOS, REUMAS, NEURALGIA.

DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. PRINCIPE. 2. PRÉSTAMOS. Deseo socio o socio poco capital. Calvario, pl. d.º, 345.

NEGOCIO. Cada 1.000 ptas. rentas 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por el mismo. Informe gratis Sr. Guantez...

SE ALQUILA. magnífico local paraquería; excelentes condiciones higiénicas para 24 plazas. Hermosilla, 57.

ASMA y CATARRO. Curedo por los CIGARRILLOS POLVICO OPRE SIEMPRE. TOS, REUMAS, NEURALGIA.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

DOÑA JOSEFA DEL COLLADO Y RANERO. VIUDA DEL ILMO. SR. D. JOSÉ CABALLERO DEL MAZO. FALLECIÓ EL DÍA 28 DE DICIEMBRE DE 1883. R. I. P.

MAS DE DOS MILLONES DE SUSCRITORES

Uno de los mayores éxitos de librería es, sin duda alguna, la admirable publicación popular

5 Ptas. al MES.

Nuevo Sistema de Curación Natural

DEL

Profesor F. E. BILZ

DOS TOMOS VOLUMINOSOS

LUJOSAMENTE ENCUADERNADOS

1.600 páginas de texto, 600 grabados, 18 láminas en colores
10 MODELOS del cuerpo humano que se DESARMAN totalmente
(VERDADERO MUSEO DE ANATOMIA)

Cuanto hombres piensan y se compadecen sinceramente de la suerte de los que los rodean, sienten verdadero desaliento al observar la miseria sin nombre que por donde quiera se va extendiendo.

«No hay modo de remediarlo; necesidad, enfermedad y miseria son cosas inevitables.» Tal es la frase que cada día solemos oír en boca de la multitud, acostumbrada como lo está a presenciar las consecuencias de tal sofisma.

Hay un hecho cierto, y es que, en cuanto se trata de preservarse de las enfermedades ó de curarlas, la humanidad actual parece presa de total ceguera.

El menor resfriado es motivo de apelar á médico y drogas, olvidándonos de que

la Naturaleza nos brinda mejores remedios!

No ha de confundirse la nueva medicina natural con la acentuación exclusiva de un extremo ó con la esperanza de curación por un principio único.

Nuestro método no es de espíritu tan limitado, y cuantos hayan tenido en manos la sensacional obra **Nueva Curación Natural**, publicada en más de

DOS MILLONES

de ejemplares, saben que en ella no domina punto de vista exclusivo, sino que, muy al contrario, ella representa el único principio razonable; es decir: «tomar el bien en donde él mismo se encuentre».

Para cada caso particular hallaremos en ella un procedimiento individual.

Con verdadero ingenio, el autor ha sabido reunir todo cuanto le pareció bueno, para exponerlo, bajo una forma completamente nueva.

El masaje, la gimnástica medical, las plantas medicinales, la electricidad, las aplicaciones del agua en sus formas más diversas, el aire fresco y una dieta apropiada á cada caso, tales son los principios esenciales del nuevo método para curar las enfermedades.

SEIS MESES DE CRÉDITO



Especimen de la encuadernación.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Sírvase Vd. mandarme un ejemplar de la obra

«**NUEVO SISTEMA DE CURACION NATURAL**», que consta de dos tomos, encuadernados, 1.600 páginas de texto, numerosos grabados y láminas, y 10 modelos que se desarmen, en colores, del precio de 25 pesetas. Pagaré el importe por entregas mensuales de 5 ptas. la primera al recibir la obra; la segunda un mes más tarde, etc. Al contaré, 20 p. setas. (Indicar el modo de pago que no se esija.)

Nombre y apellido: _____
Profesión: _____ Firma: _____
Dirección: _____
Dirección del empleo: _____
Ciudad: _____
Provincia: _____
Fecha: _____

Se suplica cortar este Boletín y enviarlo bajo sobre franqueado á la SUCURSAL de la LIBRERÍA COMERCIAL, de PARIS, CALLE DEL DOCTOR DOU, 13.—BARCELONA.

A cada obra

va anexo un verdadero

MUSEO de ANATOMIA

formado por

10 MODELOS DE COLORES

DESARMANDOSE TOTALMENTE

Dichos modelos representan los cuerpos del hombre y de la mujer, desarmándose todos sus órganos hasta en los detalles más ínfimos; los pulmones, el corazón, la laringe, la cabeza, la nariz, los ojos, los órganos genitales, etc., etc., permiten á cualquiera persona el estudiar con toda precisión el cuerpo humano, y darse cuenta, como en un mismo sujeto anatómico, del sitio de tal ó cual órgano. Estos modelos son, pues, la reproducción fidedigna del interior del cuerpo humano.

Esta obra es el manual perfecto de la salud y se publica en español, francés, alemán, inglés, italiano, ruso, portugués, etc., etc.

La «CURACION NATURAL» no es la recomendación de un producto farmacéutico; muy al contrario, es una verdadera enciclopedia de salud, en la que cada cual puede encontrar consejos para su propio bienestar y el de su familia.

La obra está en posesión de **S. M. el Rey.**

Entre las numerosas cartas de felicitaciones que hemos recibido, citaremos las opiniones siguientes:

«..... He leído con verdadero interés su obra.....
CONDE DE MEJORADA—Madrid.»

«..... Autorizo á Vd. para que agregue mi nombre á la lista de suscritores tan honorables.....»

Doctor F. LAJOUX,
de Miremont, Francia.»

«..... Está en mi poder el envío de Vd. y me apresuro en informarle de que juzgo su obra como siendo de verdadero interés y de utilidad incontestable. Los modelos del cuerpo humano, con su admirable disposición para el desarme, y las láminas en colores, han causado mi admiración, y me encanta el haber adquirido tal libro.»

Presbítero PROUVENCE
de St-Cannat, Bouches-du-Rhone,
Francia.

A fin de que todos puedan adquirir obra tan útil, hemos puesto su publicación al alcance de todas las fortunas por medio de entregas mensuales de á cinco pesetas.

ESPECTACULOS DEL DIA 28.

REAL.—8.—(Extraordinaria).—Aida.
8.45.—(33 de abono, 14 del turno 1.º)—Rigoletto.
ESPAÑOL.—4.30.—(Función de Inocentes).—¿Quién usted comer con nosotros?—El patio.—Intermedio de cinematógrafo.—Los pantalones.
9.—El zapatero y el rey.
PRINCESA.—4.30.—(Moda).—En Flandes se ha puesto el sol.
9.—En Flandes se ha puesto el sol.
COMEDIA.—4.30.—Genio y figura.
9.—Genio y figura.
LARA.—4.—(Función de Inocentes).—La mar salada (2 actos).—Nanita Nana.—Los intereses creados (prólogo y primer cuadro) y Los holgazanes.
9.30.—Los holgazanes.—La mar salada (doble).
APOLO.—3.—(Función de Inocentes).
8.30.—El trust de los tenorios.—La reina de la Dolores y El trust de los tenorios (doble).
COMICO.—4.30.—(Función entera, inocentada).—Los pobres de Madrid (7 cuadros, reestreno).—Las desventuras de un ama de cría en la propia casa de los padres (requeteestreno).—Particula de ¡Eche usted señoras ó aquí se va á casar Rita!
9.30.—¡Eche usted señoras!—El huracán (2 actos, doble).
ESLAVA.—3.30.—La partida de la porra.—La corte de Farán.—El conde de Luxemburgo (doble).
8.45.—La partida de la porra.—El conde de Luxemburgo (doble).
GRAN TEATRO.—4.—(Comedia de Inocentes).—La reina de las tintas.—Las romanas caprichosas.—El país de las hadas y La danza de Salomé (estreno, doble).—La neurasenia de Satanas.—La reina de las tintas y La danza de Salomé (doble).
MARTIN.—4.—(Día de Inocentes).—A ras de las olas.—Benítez, cobrador (con sorpresa, doble).—Rosa temprana (estreno).—Los ochavos.—A ras de las olas.—La hermana Piedad y Benítez, cobrador (doble).
NOVEDADES.—4.30.—(Función de Inocentes).—La pajarera nacional.

Las brionas y Huelga de criadas (doble).
BARBIERI.—5.30.—(Función de Inocentes).—La cigarra y El teatro por dentro (estreno)—Kyrie eleison.—La calderada.—Kyrie eleison.
PRICE.—6 á 8 tarde, y de 8 á 12 noche, secciones continuas de cine y variedades.
IMPERIAL.—4.—El aire.—¡El buen señor! y Los sueños (reprise, doble).—Los dulces de la boda (especial).—El hogar alegre.—Los dominos blancos (especial).
3.15 y 8.30. Películas.
NACIONAL.—4.—Gran inocentada.
9.15. Los demonios en el cuerpo y La boca del león.—El hongo de Pérez (especial).
LATINA.—4.—¡A Roma se va por todo!—La pipa maravillosa, La canción de Chantecler y Raul y Elena (doble).—Academia modernista.—¡A Roma se va por todo!—Raul y Elena y Academia modernista (doble).
NOVICIADO.—8.30.—Gran Inocentada.
9.—Huyendo del pecado ó inocentada.—Los verdugos del pueblo.—...Y el otro donde ni sabes.
ROMA.—Desde las 5.15.—Artísticas películas.—Variedades.
KURSAAL.—4 á 11.30. Variedades y obras cómicas.
SALON MADRID.—5.30. Variedades.—Thais y sus bailarinas.
Cine en todas las secciones.
9 á 11. (Especial).
APOLO DE CHAMBERI.—5.30. (Inocentada).—El aguinaldo.—La Macarena.
RECREO SALAMANCA.—De 10 á 1, y de 8 á 3. Patines, cine, bar, patisserie.
Martes moda, miércoles y sábados carreras de cintas.
El 29 baile.
TEATRO NUEVO.—Desde las 4 de la tarde grandes atracciones.
11.30. Especial de moda.
LO RATPENAT.—Desde las 5.—Cine y variedades. Gran cananga.

Inocentes.—Santo Estuquio, Domiciano, Castor, Víctor, Rogaciano y Cesáreo, mártires; Santos Teodoro y Antonio, confesores, y Santas Agane y Teófila, vírgenes y mártires.
Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas (Santa Engracia), y habrá fiesta al Tránsito de San Francisco de Sales, á las diez, predicando un P. de la Compañía; por la tarde, á las cuatro, completas, preces, y reserva.
En las Salesas (San Bernardo), ídem, ídem, el P. Ramonet; por la tarde, á las cuatro y media, completas y reserva.
En la parroquia de Santa María, por la tarde, á las cinco, continúa la octava al Niño Jesús, siendo orador D. Antonio Menes.
En la iglesia de la Compañía, ídem, ídem, á las cinco y media, predicará un padre de la misma.
La misa y oficio son de los Santos Inocentes.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, del Henar en los Donados, ó de Bagoña en San Ignacio.
Espíritu Santo: Adoración nocturna.
Turno: Nuestra Señora de la Almudena.

J.G. GIRODS A. MADRID, Postas 25 v 27. BARCELONA, Rambla de los Estudios 6.
GRAN SURTIDO
en toda clase de relojes de pared, Sobremesa, despertadores
DE TODOS LOS PRECIOS ... DE TODOS LOS ESTILOS

Resfriados, Tos, Catarros, Ronquera, Bronquitis, Asma, &
SE CURAN Y EVITAN CON LAS
PASTILLAS MORELLÓ
Obren por inhalación antiséptica y balsámica que se obtiene al disolverse en la boca. No contiene narcóticos. No contiene anestésicos. Pueden usarlas hasta los niños y personas de edad avanzada.
EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

LONGINES
el mejor reloj de precisión
De venta en todas las buenas relojerías.

REGALO PARA NAVIDAD
LÁMPARAS ELÉCTRICAS con acumulador recargable.
TUDOR
Núñez de Arce, 11

NOVENO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Pedro Losada y González de Villalaz
Fernández de Liencres y Fernández de Velasco
Falleció el 28 de diciembre de 1901
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en las iglesias del Salvador y S. Luis Gonzaga, Nuestro Padre Jesús y en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su madre, la marquesa viuda de los Castellones; sus hermanos, hermanos políticos, tíos y primos,
RUEGAN á sus amigos le encomiende á Dios Nuestro Señor.
El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo y los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio Apostólico de Su Santidad, Arzobispos de Sevilla, Granada y Burgos, y Obispos de Córdoba, Sión, Santander, Tarragona y Málaga, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia.

PIANOS Pleyel, Gaveau, Bord CHASSAIGNE, FRERES, ETC. Venta á plazos desde 25 ptas. AL MES
CASA HAZEN San Bernardo 1, ent.
TURRONES, 2,50 KILO Gran surtido. Fab. Bolsa, 10. Ocasión: Gran liquidación de muebles y antigüedades. Salón dorado, armonium, piano con 19 rollos de música, arpa, fonógrafo, muebles japoneses, librería 5 metros largo, estilo Imperio. Se traspasa este comercio buenas condiciones. 11, Piedad, 14.
Atención Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gemas, á precios como ninguna otra. Ant.ª Casa, Zaragoza, 4.
DINERO desde el 5 anual, sobre hipotecas, alquileres, usufructos, sueldos del Estado (sin pasar retención) y otras garantías. Precios moderados. SAN SEBASTIAN, 2.
PENSION DOREE 2, SAN SEBASTIAN, 2. Cocina especial para personas de gusto delicado. Grandes gabinetes con alcoba. Precios moderados. SAN SEBASTIAN, 2.
Maison importante d'accessoires de cycles et automobiles
Cherche voyageur pour l'Espagne et le Portugal parlant français, ayant l'habitude des voyages d'affaires et en rapport avec agents auto. Ecr. poste restante, M. 312.
PLANCHADORAS Planchas superiores más baratas que en el interior. Plancheros y tenacillas, gran surtido, precios fijos baratas. Almacén de ferretería, utensilios de cocina. Ronda de Valencia, 112, tienda de la Va. próxima Glorieta. Bilbaio.
COMPRO alhajas, para auto descompr. paqueta. Vdo. Guinea, Ch.º.
¡ESTERAS! Saldó 600 piezas pías alfombradas, 1,25, 2,50, 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100, 105, 110, 115, 120, 125, 130, 135, 140, 145, 150, 155, 160, 165, 170, 175, 180, 185, 190, 195, 200, 205, 210, 215, 220, 225, 230, 235, 240, 245, 250, 255, 260, 265, 270, 275, 280, 285, 290, 295, 300, 305, 310, 315, 320, 325, 330, 335, 340, 345, 350, 355, 360, 365, 370, 375, 380, 385, 390, 395, 400, 405, 410, 415, 420, 425, 430, 435, 440, 445, 450, 455, 460, 465, 470, 475, 480, 485, 490, 495, 500, 505, 510, 515, 520, 525, 530, 535, 540, 545, 550, 555, 560, 565, 570, 575, 580, 585, 590, 595, 600, 605, 610, 615, 620, 625, 630, 635, 640, 645, 650, 655, 660, 665, 670, 675, 680, 685, 690, 695, 700, 705, 710, 715, 720, 725, 730, 735, 740, 745, 750, 755, 760, 765, 770, 775, 780, 785, 790, 795, 800, 805, 810, 815, 820, 825, 830, 835, 840, 845, 850, 855, 860, 865, 870, 875, 880, 885, 890, 895, 900, 905, 910, 915, 920, 925, 930, 935, 940, 945, 950, 955, 960, 965, 970, 975, 980, 985, 990, 995, 1000.